

جلد

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللّٰهُ بِبَدْرٍ وَّ اَنْتُمْ كَاْفِرَةٌ

شماره
31

53

ایڈیٹر

منیر احمد خادم

نائبین

قریبی محمد فضل اللہ

منصور احمد

ہفت روزہ
بدر
قادیانThe Weekly **BADR** Qadian

شرح چندہ

سالانہ 200 روپے

بیرونی ممالک

بذریعہ ہوائی ڈاک

20 پونڈ یا 40 ڈالر

امریکن - بذریعہ

بحری ڈاک 10 پونڈ

9 جمادی الثانی 1425 ہجری 3 ظہور 1383 ہش 3 اگست 2004ء

اخبار احمدیہ

قادیان 31 جولائی 2003ء (مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ انٹرنیشنل) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخیر و عافیت ہیں۔ الحمد للہ کل حضور انور نے اسلام آباد ٹلفورڈ میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا اور احباب جماعت کو جلسہ سالانہ کے اغراض و مقاصد تفصیل سے بیان کئے۔ احباب جماعت پیارے آقا کی صحت و تندرستی درازی عمر مقاصد عالیہ میں فائز المرای اور خصوصی حفاظت کیلئے دعائیں کرتے رہیں۔ اللہم ابد لنا بروح قدس و بلاک لافی عمرہ و صبرہ۔

اسلام آباد (ٹلفورڈ) میں جماعت احمدیہ برطانیہ کے 38 ویں جلسہ سالانہ کا بابرکت آغاز

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے لوائے احمدیت لہرایا اور افتتاحی خطاب فرمایا ☆..... تحمل برداشت اور نرمی کو اپنا شعار بنائیں ☆..... مہمانوں اور میزبانوں کو حضور انور کی بیش قیمت نصائح

افتتاحی خطاب :: 30 جولائی کو ہی ہندوستانی وقت کے مطابق رات 9 بجے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنا افتتاحی خطاب ارشاد فرمایا خطاب سے قبل حضور انور فلپک پوسٹ پر تشریف لے گئے اور لوائے احمدیت لہرایا جس کے دوران جلسہ گاہ کی فضا نغمے بکسیر اور دیگر اسلامی نعروں سے گونج اٹھی لوائے احمدیت لہرانے کے بعد حضور اقدس ایدہ اللہ نے اجتماعی دعا کروائی اور پھر اسٹیج پر تشریف لائے اور کرسی صدارت پر رونق افروز ہوئے جلسہ کی کارروائی تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوئی جس کے بعد سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام پیش کیا گیا پھر حضور انور نے افتتاحی خطاب فرمایا حضور انور کے خطابات اور دیگر کارروائی کی رپورٹیں انشاء اللہ آئندہ اشاعتوں میں دی جائیں گی۔

ایم ٹی اے پر دکھائے گئے نظروں میں اسلام آباد ٹلفورڈ کا جلسہ گاہ نہایت خوبصورت مناظر پیش کر رہا تھا مردوں اور مستورات کی دو بڑی مارکیوں کے علاوہ مختلف شعبہ جات کے دفاتر نہایت خوبصورتی سے سجائے گئے تھے۔

جلسہ سے ایک ہفتہ قبل حضور انور نے جلسہ کے اختیارات کا معائنہ فرمایا تمام تنظیمیں سے ملکر ان کے شعبہ کے کوائف معلوم کر کے انہیں شرف معافی بخشا اور پھر کارکنان جلسہ کو اہم نصائح سے نوازا۔

ایم ٹی اے کا سنوڈیو اسلام آباد ٹلفورڈ سے ہی براہ راست اپنی نشریات پیش کر رہا ہے جس میں آنے والے مہمانوں کے انٹرویو جلسہ کی جھلکیاں شامل ہیں حضور انور کے خطابات کا 5 زبانوں میں براہ راست ترجمہ ہو رہا ہے جس میں اردو کے علاوہ انگریزی، عربی، بنگالی، سینیٹس، اور جرمنی شامل ہیں۔

ڈیوٹی دینے والے کارکنان کی ڈیوٹی اگر نہیں ہے تو انہیں بھی تقاریر سننے کی طرف توجہ کرنی چاہئے کارکنان جلسہ اپنے اپنے شعبوں میں نماز باجماعت کا انتظام کریں نماز شروع ہونے سے پہلے جلسہ گاہ میں آئیں تاکہ آپ کی بھاگ دوڑ اور آوازوں سے مہمانوں کو تکلیف نہ ہو موبائل فون کے ذریعہ نمازوں اور تقریروں کے دوران دوسروں کو ڈسٹرب نہ کریں جلسہ کے دوران بازار بند رہنے چاہئیں کوئی خرید و فروخت نہیں ہونی چاہئے فضول گفتگو سے اجتناب کریں گفتگو جیسی آواز میں کریں اور اپنے وقار کو قائم رکھیں بعض دفعہ چھوٹی چھوٹی باتوں میں تو تومس میں ہو جاتی ہے اس سے اجتناب کریں ٹی ویوں میں بیٹھ کر قہقہے نہ لگائیں۔ بلاوجہ گاڑیوں کے ہارن بجانے اور شور کرنے سے پرہیز کریں انتظامیہ کی مقرر کردہ جگہوں پر ہی گاڑیاں پارک کریں ڈرائیونگ کے دوران ملکی قانون کی پابندی کریں صفائی کا خاص خیال رکھیں صفائی کے منتظم کا انتظار کریں بغیر خود ہی صفائی کر لینے میں کوئی حرج نہیں خواتین پردے کی رعایت رکھیں ٹوپی پہننے کی عادت ڈالیں بچیوں کو دوپٹہ اوڑھایا جائے مہمان اور میزبان نرم زبان کا استعمال کریں قرض لیکر شاپنگ وغیرہ نہ کریں حفاظتی نکتہ نگاہ سے اپنے ماحول پر خاص نظر رکھیں اگر انتظامیہ سختی سے چیکنگ کرے تو بے صبری نہ کریں اپنا کارڈ اپنے پاس رکھیں اگر گرم ہو جائے تو متعلقہ شعبہ کو اطلاع کریں قیمتی اشیاء کی حفاظت خود کریں بعد میں شکایات نہیں ہونی چاہئیں ویزے کی میعاد ختم ہونے سے پہلے پہلے اپنے ملکوں کو واپس چلے جائیں اللہ تعالیٰ ہمیں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی دعاؤں اور ان مقامات کو حاصل کرنے کی توفیق عطا فرمائے جسکے لئے حضور علیہ السلام نے اس جلسہ کو جاری فرمایا ہے۔

قادیان 31 جولائی (ایم ٹی اے انٹرنیشنل) الحمد للہ الحمد للہ الحمد للہ کل سورج 30 جولائی سے جلسہ سالانہ برطانیہ کا افتتاح سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بعیرت افروز خطبہ جمعہ سے ہوا خطبہ جمعہ میں حضور انور نے سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے ان فرمودات کا ذکر فرمایا جو حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جلسہ سالانہ کے مقاصد اور آئیں شامل ہونے والوں کے فرائض اور حاصل ہونے والی برکات کے تعلق میں بیان فرمایا ہے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے ایمان افروز خطبہ جمعہ میں مہمانوں اور میزبانوں پر دو کو نصیحت فرمائی کہ وہ اپنی اپنی ذمہ داریوں کا احساس کریں اور تحمل اور برداشت اور نرمی کو اپنا شعار بنائیں۔

حضور انور نے فرمایا کہ جلسہ سالانہ کے مقاصد میں سے ایک اہم مقصد یہ ہے کہ تمہارے دلوں سے دنیا کی محبت نکل جائے اور مولیٰ کریم کی محبت غالب آجائے فرمایا اسی ٹرینگ کیلئے سال میں یہ تین دن مقرر کئے گئے ہیں اور سوائے کسی اشد مجبوری کے ہر احمدی کو جلسہ میں شامل ہونا چاہئے اور محض نذر بانی باتیں سننے کیلئے جلسہ میں آنا چاہئے بالاخر حضور اقدس نے جلسہ سالانہ کے تعلق سے بعض نصائح فرمائیں فرمایا مسجد اور مسجد کے ماحول میں تقدس کا خیال رکھیں جلسہ کے ایام میں ذکر الہی اور درود شریف بکثرت پڑھیں نماز باجماعت کی پابندی کریں بچوں کو خاموش رکھنے کا بھی انتظام ہونا چاہئے جلسہ کے دوران اگر کسی غیر از جماعت مہمان کی تقریریں تو بجائے تالیان بجانے کے ماشاء اللہ وغیرہ اسلامی جملوں کا استعمال کریں نعروں کے ضمن میں حضور نے فرمایا کہ ہر کوئی اپنی مرضی سے نعرے نہ لگائے اس

قرار داد تعزیت بروفات مرزا مبارک احمد صاحب

فرزند ارجمند حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود رضی اللہ عنہ

رپورٹ ناظر صاحب اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان کے محترم حضرت صاحبزادہ مرزا اہم صاحب ناظر اعلیٰ قادیان نے حیدرآباد سے بذریعہ فون یا اندوہناک خبر دی ہے کہ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب مورخہ ۲۲ جون کی درمیانی شب کوربہ میں وفات پا گئے ہیں۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ صاحبزادہ صاحب مرحوم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کے صاحبزادے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث درالبع رحمہما اللہ کے بھائی اور حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حقیقی ماموں تھے۔ آپ کی پیدائش ۱۹۱۳ء کو قادیان میں ہوئی۔

صاحبزادہ صاحب مرحوم نے اپنی ابتدائی تعلیم کے بعد خلافتِ ثانیہ کے دور میں ہی مولوی فاضل اوری اے کی ذمہ داری حاصل کرنے کے بعد اپنے آپ کو خدمتِ سلسلہ کے لئے وقف فرمایا۔ آپ کی شادی حضرت تواب عبد اللہ خان صاحب اور حضرت تواب لہذا الخلیفۃ بیگم صاحبہ بی بی حضرت صاحبزادہ طیبہ بیگم صاحبہ سے ہوئی جن سے اللہ تعالیٰ نے آپ کو دو بیٹے اور ایک بیٹی سے نوازا۔ آپ کے بڑے بیٹے محترم مرزا مجیب احمد صاحب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کے دوسرے داماد اور دوسرے بیٹے محترم؛ انور مرزا تسلیم احمد صاحب خالد صاحبزادہ مرزا حنیف احمد صاحب کے داماد ہیں۔ آپ کی بیٹی صاحبزادہ عائشہ بیگم صاحبہ کرم منظر احمد صاحب سے بیاہی ہوئی ہیں۔

خدمتِ سلسلہ کے دوران صاحبزادہ صاحب مرحوم مختلف جماعتی عہدوں پر فائز رہے۔ آپ وکیل اعلیٰ، وکیل اہم شہر اور انجمن تحریک جدیدہ رپورہ کے صدر بھی رہے اس دوران آپ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ کے مختلف ممالک کے دوروں میں مسافر رہے۔ اسی طرح آپ نے خود بھی دنیا کے مختلف ممالک کے دورے فرما کر وہاں نغمال مراکز قائم فرمائے۔ اس کے علاوہ آپ سندھ کی اراضیات کے نگران اعلیٰ بھی رہے۔

جلسہ سالانہ رپورہ اور دیگر جماعتی تقاریب واجتماعات کے مواقع پر آپ کی تقاریر احباب جماعت کے لئے از یاد ایمان کا موجب ہوا کرتی تھیں۔

صاحبزادہ صاحب مرحوم کی وفات احباب جماعت احمدیہ عالمگیر کے لئے غمناک سانحہ ہے جس پر صدر انجمن احمدیہ قادیان، انجمن تحریک جدیدہ اور انجمن وقف جدید قادیان، سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز، حضرت صاحبزادہ ناصر بیگم صاحبہ، حضرت صاحبزادہ مرزا اہم صاحب اور مرحوم کے دونوں صاحبزادگان محترم مرزا مجیب احمد صاحب و محترم مرزا انور تسلیم احمد صاحب خالد اور بیٹی صاحبزادہ عائشہ بیگم صاحبہ نیز جملہ افراد خاندان سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں اظہار تعزیت کرتے ہوئے ناٹوچین کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند سے بلند تر فرماتے ہوئے اعلیٰ علیین میں جگہ عطا فرمائے اور جملہ اہلین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔

آپ کے خطوط

بہت تعجب و عجیب مسرت ہوتی ہے

قادیان سے نکلنے والا ہفت روزہ اخبار "بدر" بہت دلچسپی سے مطالعہ میں رہتا ہے۔ بعض شاعروں میں کالم "وصایا" شائع ہوتے ہیں۔ اکثر نئے والے احباب کو خصوصی طور پر وصایا پڑھ کر سنا تا ہوں۔ بحث و مباحثہ بھی ہو جاتا ہے کہ کیا دنیا کے کسی مذہب پر چلنے والوں میں ایسے وصایا کی اہمیت پائی جاتی ہے؟ کیا کوئی اپنی خوشی سے اپنی زندگی میں صرف اسلام کی خدمت و سر بلندی کیلئے احمدی بہنوں و بھائیوں کی طرح وصیت کرتا ہے؟ میری نظر میں تو نہیں آیا، جبکہ مرنا ہر کسی کو ہے۔ کیا کوئی اپنے مذہب کیلئے بھی قربانی دے سکتا ہے؟ احمدی بھائیوں و بہنوں کو مبارکباد!! (محمد مسیح اللہ خان باز صدر اردو ملاپ سوسائٹی شوگر، کرناٹک)

بات روزمرہ کا معمول بن گئی ہے اور ایسا معمول جو زندگی کا حصہ سمجھی جانے لگی ہے۔ اور زندگی کا حصہ سمجھ کر اس کو نہایت آسانی سے برداشت کیا جا رہا ہے معاشرے کا انصاف پسند طبقہ اس درد کو محسوس کر رہا ہے لیکن خاموشی سے اسے برداشت کرنے کیلئے مجبور ہے۔

ہم نے شروع میں عرض کیا تھا تاریخ کی مثال تو ماضی کے ایک کیمبر سے دی جاسکتی ہے۔ اگر کیمبر سے کسی کھینچی ہوئی تصویر میں انسانی ہاتھوں سے رنگ بھر دیا جائے یا اس کے خدو خال کے ساتھ چمچیر چھماڑ کی جائے تو اس کی شکل کس قدر بناؤنی اور ناقابل برداشت ہو جاتی ہے۔ بس آج کی تاریخ کا یہی حال ہو چکا ہے وقت رہتے رہتے اگر اس طرف توجہ نہ دی گئی تو آئندہ آنے والی نسلیوں کے آگے ہم اپنی اس غفلت کیلئے توئی مجرم قرار پائیں گے۔ خدارا اس تعلق میں ذرا غور کیجئے!

(ضمیر اخمد خادم)

تاریخ کو مسخ کرنے کی مذموم سازشیں!

کسی بھی قوم کی تاریخ دراصل اس قوم کیلئے ماضی کا ایک ایسا سرمایہ ہوتی ہے جسے من و معقولہ رکھ کر اگلی نسل تک پہنچانا ہر قوم کی ذمہ داری ہوتی ہے اور مقصد اس سے یہ ہوتا ہے کہ گزشتہ میں اگر کوئی غلط کام ہوا ہے تو اس سے عبرت حاصل کی جائے۔ آئندہ کیلئے ایسے کاموں سے بچا جائے اور گزشتہ قوم کے حسین کارناموں سے مستقبل کیلئے اچھے سبق حاصل کئے جائیں اس اعتبار سے اگر ہم تاریخ کو ماضی کے کیمبر سے تشبیہ دیں تو بہت موزوں ہوگا۔ دراصل کیمبر سے کام یہ ہوتا ہے کہ اس کی آکھ جس چیز کو بھی جس رنگ میں دیکھے اسکو یہیں اس رنگ اور شکل میں دکھا دے کیمبر سے کام یہی ہوتی ہے کہ اس کی بھی چیز کے اندر ذرا سی بھی دخل اندازی نہیں کرتی۔ بس ایک مؤرخ کو بھی ایمان داری کے لحاظ سے کیمبر سے کام یہی ہے کہ اس کی طرح ہونا چاہئے۔

لیکن آج کے دور کی ایک بڑی بد قسمتی یہ ہے کہ بعض مفاد پرست، غور خیز "مؤرخین" کو اپنے ہاتھ میں لے کر ان سے تاریخ میں تہدیلی کردار ہے ہیں اگرچہ ایسے لوگوں کو مؤرخین کہنا تو مناسب نہیں لیکن چونکہ وہ علم تاریخ میں دسترس رکھتے ہیں اور تاریخ کیلئے کچھ نہ کچھ لکھتے بھی ہیں تو اس اعتبار سے اگر ان کو مؤرخ نہ کہا جائے تو کیا کہا جائے۔ اور نہایت افسوس کی بات یہ ہے کہ غلط اور مسخ شدہ تاریخ کو معصوم بچوں کی اسکول کی کتابوں میں شامل کیا جا چکا ہے جو بچے اپنے امتحان کی تیاری کی خاطر اچھی طرح یاد کرتے اور اپنے ذہنوں میں بٹھالیتے ہیں۔ جس سے سچ شدہ تاریخ اگلی نسلیوں میں رائج ہو جاتی ہے۔

مجھے کہنے دیجئے کہ ان دنوں چونکہ ہندوستان میں یہ کام بعض ان لوگوں کے ہاتھوں میں ہیں جو ہندوستان میں گزری ہوئی مسلمان بادشاہوں کی حکومتوں سے تعصب کا سلوک کرتے ہیں اس لئے تعصب کی بنا پر یہ لوگ ان مسلمان بادشاہوں کے ہر کام کو بُری نظر سے دیکھتے ہیں ان کی غلطیوں کو خوب اچھالتے ہیں اور ان کے مظالم جو بعض خود ساختہ بھی ہیں کو سکول کی کتابوں میں محض اس لئے مستتر کرتے ہیں تاکہ غیر مسلم سٹوڈنٹس مسلم سٹوڈنٹس سے تعصب کا سلوک کریں اور ان سے ایک قسم کا فاصلہ بنا کر رکھیں لیکن دوسری طرف اس دور کو بہت تیزی سے گزار دیتے ہیں جن میں آری ہندوستان میں آئے اور انہوں نے یہاں کے مول نو اسیوں کو بڑے لگھاڑ دینے کی کوشش کرتے ہوئے ان پر مظالم کے پھاڑ توڑے تھے۔ بدھوں اور جینوں کا ذکر کرتے ہوئے ان انسانیت سوز مظالم کا قلعہ ذکر نہیں کرتے جن سے بدھ اور جینی ایک عرصہ تک دوچار رہے۔

حقیقت یہ ہے کہ ہم خود بھی اس بات کے قائل نہیں ہیں کہ گزشتہ دور کے مظالم کی کتابتوں کو جو اگرچہ سچی بھی ہوں بچوں کی درسی کتب میں بلاوجہ دہرایا جائے۔ لیکن ہم تو صرف انصاف کی خاطر عرض کرتے ہیں کہ اگر مسلم بادشاہوں کی انصافوں اور مظالم کو حد سے زیادہ اچھالا جاتا ہے تو پھر انصاف کا تقاضا تو یہ ہے کہ در اوڑوں پر کئے گئے مظالم، بدھوں اور جینوں پر توڑے گئے مظالم کے پہاڑوں کا بھی کسی حد تک ضرور ذکر کیا جائے۔ ساتھ ہی مسلم بادشاہوں کے دور میں ہندوستان کو حاصل ہونے والی معاشی و معاشرتی ترقیات اور ان سدھاروں کا بھی ذکر ہونا چاہئے جو اس سے قبل کی ہندو تہذیب میں انہوں نے کئے اور جس سے لاکھوں ہندوستانیوں کو راحت نصیب ہوئی۔

آج بعض نکلکار بھانجا حکومت کے دور کے متعلق یہ لکھ رہے ہیں کہ اس دور میں ہندوستانی تاریخ کا "بھگوا کرن" کر دیا گیا تھا مطلب یہ ہے کہ ہندو تو کے مشن کو کامیاب کرنے کیلئے جس حد تک کوشش ہو سکتی تھی بھارتی تاریخ کو مسخ کر کے ہندو کا زکو جائز و ناجائز فائدہ پہنچانے کی کوشش کی گئی۔ ہم اور ہندو تو کے متاثر نکلکار اس خدشے کا اظہار کر رہے ہیں کہ اب چونکہ بائیں بازو کی پارٹیوں کو بھی حکومت میں ایک حد تک دسترس حاصل ہو گئی ہے اس لئے ہندوستانی تاریخ ناب مارکس اور لینن کے ارد گرد چکر لگانے لگی اگر ایسا ہے تو یہ باتیں نہایت خطرناک ہیں اس سے تو بس یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ جس پارٹی کی بھی اکثریت ہوگی آئندہ کیلئے وہ تاریخ کو اپنے مفادات کے ماتحت توڑے مروڑے گی اور اس کو مسخ کرنے کی کوشش کرے گی اور افسوس یہ ہے کہ ایسا ہو بھی رہا ہے۔

اس موقع پر ہم یہ بھی کہنا چاہیں گے کہ ایسا صرف ہندوستان میں ہی نہیں ہے بلکہ بددیانتی کی یہ تاریخ ان دنوں پاکستان میں بھی دہرائی جا رہی ہے پاکستان کے بھی موجودہ "تاریخ دان" حکومتوں اور فرقوں کے زیر اثر وہاں کی تاریخ کو اپنے مفادات کی خاطر مسخ کرنے میں مصروف ہیں اور وہاں بھی بچوں کی درسی کتب میں بددیانتی اور مفاد پرستی کے اس زہر کو نہایت ڈھٹائی کے ساتھ گھولا جا رہا ہے۔ حالانکہ جمہور العلماء اور جماعت اسلامی والے قیام پاکستان سے قبل نہ صرف اس کے مخالف بلکہ اس کے وجود کو بھی حرام سمجھتے تھے لیکن آج وہی لوگ پاکستان کے ہیرو بن کر وہاں کی تاریخ کو مسخ کرنے کے سنگین جرم سے مرعوب ہیں۔

سرحد کے دونوں طرف سچ تاریخ کا یہ گھمناؤنا کھیل چند ہائیوں میں بہت تیزی سے بڑھ چکا ہے اور اب تو یہ

آج یہ ذمہ داری ہم احمدیوں پر سب سے زیادہ ہے کہ علم کے حصول کی خاطر زیادہ سے زیادہ محنت کریں

علم سے مراد منطق یا فلسفہ نہیں ہے بلکہ حقیقی علم وہ ہے جو اللہ تعالیٰ المحض اپنے فضل سے عطا کرتا ہے اور اس سے خشیت الہی پیدا ہوتی ہے

اپنی علمی و روحانی پیاس کو بجھانے کے لئے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کے مطالعہ کی تاکید فرمائی

واقفین نو زبانیں سیکھنے کی طرف خصوصی توجہ دیں۔ واقفین نو کی رہنمائی کے لئے

اس شعبہ کے عہدیداران کے لئے اہم تفصیلی ہدایات

احمدی خواتین بھی اپنے علم میں اضافہ کے ساتھ ساتھ بچوں کو وقت دینے کی طرف توجہ دیں۔

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۸ جون ۲۰۰۴ء بمطابق ۱۸ احسان ۱۳۲۳ھ ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الفتوح، مورون، لندن (برطانیہ)

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ بدر افضل العلوم لندن کے شکر یہ کے ساتھ شائع کر رہا ہے۔

کے علوم و معارف دیئے گئے ہیں۔ اور آپ کے ماننے والوں کے بارے میں بھی اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ میں انہیں علم و معرفت اور دلائل عطا کروں گا۔ تو اس کے لئے کوشش اور علم حاصل کرنے کا شوق اور دعا کہ اے میرے اللہ! اے میرے رب! میرے علم کو بڑھا، بہت ضروری ہے۔ گھر بیٹھے یہ سب علوم و معارف نہیں مل جائیں گے۔ اور پھر اس کے لئے کوئی عمر کی شرط بھی نہیں ہے۔ تو سب سے پہلے تو قرآن کریم کا علم حاصل کرنے کے لئے، دینی علم حاصل کرنے کے لئے ہمیں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو بے باخترانے مہیا فرمائے ہیں ان کو دیکھنا ہوگا۔ ان کی طرف رجوع کریں، ان کو پڑھیں کیونکہ آپ نے ہمیں ہماری سوچوں کے لئے راستے دکھادیئے ہیں۔ ان پر چل کر ہم دینی علم میں اور قرآن کے علم میں ترقی کر سکتے ہیں اور پھر اسی قرآنی علم سے دنیاوی علم اور تحقیق کے بھی راستے کھل جاتے ہیں۔ اس لئے جماعت کے اندر حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب پڑھنے کا شوق اور اس سے فائدہ اٹھانے کا شوق نوجوانوں میں بھی اپنی دنیاوی تعلیم کے ساتھ ساتھ ہونا چاہئے۔ بلکہ جو تحقیق کرنے والے ہیں، بہت سارے طالب علم مختلف موضوعات پر ریسرچ کر رہے ہوتے ہیں، وہ جب اپنے دنیاوی علم کو اس دینی علم اور قرآن کریم کے علم کے ساتھ ملائیں گے تو نئے راستے بھی ستھیں ہوں گے، ان کو مختلف نچ پر کام کرنے کے مواقع بھی میسر آئیں گے جو ان کے دنیا دار پر و فیضان کو شاید نہ کھاسکیں۔ اسی طرح جیسا کہ میں نے پہلے کہا کہ بڑی عمر کے لوگوں کو بھی یہ نہیں سمجھنا چاہئے کہ عمر بڑی ہوگئی اب ہم علم حاصل نہیں کر سکتے۔ ان کو بھی اس طرف توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب پڑھیں اس بارے میں پہلے بھی میں کہہ چکا ہوں یہ سوچ کر نہ بیٹھ جائیں کہ اب ہمیں کس طرح علم حاصل ہو سکتا ہے۔ اب ہم کس طرح اس سے فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔

حضرت مصلح موعودؑ نے تو لکھا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ دعا جو سکھائی گئی، جب یہ آیت اتری آپ کی عمر پچپن، چھتھن سال تھی۔ تو کہتے ہیں کہ یہ اس لئے ہے کہ مومنوں کو اس طرف توجہ کرنی چاہئے کہ ہمارے لئے بھی ہے۔ کسی بھی عمر میں علم حاصل کرنے سے غافل نہیں ہونا چاہئے اور ماپوس نہیں ہونا چاہئے پھر اس کی تشریح کرتے ہوئے حضرت مصلح موعودؑ فرماتے ہیں کہ: ”دنیا میں عام طور پر یہ خیال کیا جاتا ہے کہ پچپن سن کا زمانہ ہوتا ہے، جوانی عمل کا زمانہ ہوتا ہے اور بڑھاپا عمل کا زمانہ ہوتا ہے۔ لیکن قرآن کریم کی رو سے ایک حقیقی مومن ان ساری چیزوں کو اپنے اندر جمع کر لیتا ہے۔ اس کا بڑھاپا ہے قوت عمل، اور علم کی تحصیل سے محروم نہیں کرتا۔ اس کی جوانی اس کی سوچ کو ناکام نہیں کر دیتی بلکہ جس طرح پچپن میں جب وہ ذرا بھی بولنے کے قابل ہوتا ہے ہر بات کو سن کر اس پر فوراً جرح شروع کر دیتا ہے اور پوچھتا ہے کہ فلاں بات کیوں ہے اور کس لئے ہے اور اس میں علم سکھنے کی خواہش انتہا درجہ کی موجود ہوتی ہے۔ اسی طرح اس کا بڑھاپا بھی علوم سکھنے میں گزارتا ہے۔ اور وہ کبھی اپنے آپ کو علم کی تحصیل سے مستغنی نہیں سمجھتا۔ اس کی موتی مثال ہمیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مقدس ذات میں ملتی ہے، آپ کو پچپن، چھتھن سال کی عمر میں اللہ تعالیٰ الہاماً فرماتا ہے کہ ﴿قُلْ رَبِّ زِدْنِي عِلْمًا﴾ یعنی اے محمد رسول اللہ

اشهد ان لا اله الا الله وحده لا شريك له واشهد ان محمدا عبده ورسوله-

اما بعد فاوذ بالله من الشيطان الرجيم - بسم الله الرحمن الرحيم -

الحمد لله رب العلمين - الرحمن الرحيم - ملك يوم الدين - اياك نعبد و اياك نستعين -

اهدنا الصراط المستقيم - صراط الذين انعمت عليهم غير المغضوب عليهم ولا الضالين -

﴿فَتَعَلَى اللَّهِ الْمَلِئِكُ الْحَقُّ. وَلَا تَعْجَلْ بِالْقُرْآنِ مِنْ قَبْلِ أَنْ يُقْضَىٰ إِلَيْكَ وَحْيُهُ.

وَقُلْ رَبِّ زِدْنِي عِلْمًا﴾ (سورة طه آیت 115)

اس آیت کا ترجمہ یہ ہے۔ پس اللہ ہی بادشاہ ہے، بہت رفیع الشان ہے، پس قرآن کے پڑھنے میں جلدی نہ کیا کر پڑھو اس کے کہ اس کی وحی تم پر عمل کر دی جائے۔ اور یہ کہا کر کہ اے میرے رب مجھے علم میں بڑھا دے۔

اصل جو دعا اس میں سکھائی گئی ہے وہ ہے ﴿رَبِّ زِدْنِي عِلْمًا﴾۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں یہ دعا سکھا کر مومنوں پر بہت بڑا احسان کیا ہے یہ دعا صرف برائے دعائی نہیں کہ منہ سے کہہ دیا کہ اے اللہ میرے علم میں اضافہ کر اور یہ کہنے سے علم میں اضافے کا عمل شروع ہو جائے گا۔ بلکہ یہ توجہ ہے مومنوں کو کہ ہر وقت علم حاصل کرنے کی تلاش میں بھی رہو، علم حاصل کرنے کی کوشش بھی کرتے رہو۔ طالب علم ہو تو محنت سے پڑھائی کرو اور پھر دعا کرو تو اللہ تعالیٰ حقائق اشیاء کے راستے بھی کھول دے گا۔ علم میں اضافہ بھی کر دے گا اور پھر صرف یہ طالب علموں تک ہی بس نہیں ہے بلکہ بڑی عمر کے لوگ بھی یہ دعا کرتے ہیں۔ اور اس دعا کے ساتھ اس کوشش میں بھی لگے رہیں کہ علم میں اضافہ ہو اور اس کی طرف قدم بھی بڑھائیں۔ تو یہ برہنہ ہے کہ سب عمروں کے لوگوں کے لئے یہی دعا ہے۔

ایک حدیث میں آتا ہے کہ أَطْلُبُوا الْعِلْمَ مِنَ الْمُهْدِي إِلَى الْمَخْدِي یعنی چھوٹی عمر سے لے کے، بچپن سے لے کے آخری عمر تک جب تک قبر میں پہنچ جائے انسان علم حاصل کرتا رہے۔ تو یہ اہمیت ہے اسلام میں علم کی۔ پھر اس کی اہمیت کا اس سے بھی اندازہ لگائیں کہ اللہ تعالیٰ کے کسی بھی حکم یا دعا پر سب سے زیادہ تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے عمل کیا۔ اور آپ عمل کرتے تھے، اللہ تعالیٰ تو خود آپ کو علم سکھانے والا تھا اور قرآن کریم بھی عظیم الشان کتاب بھی آپ پر نازل فرمائی جس میں کائنات کے سربستہ اور جیسے ہوئے رازوں پر روشنی ڈالی جس کو اس وقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے علاوہ کوئی شاید سمجھ بھی نہ سکتا ہو۔ پھر گزشتہ تاریخ کا علم دیا، آئندہ کی پیش خبریوں سے اطلاع دی لیکن پھر بھی یہ دعا سکھائی کہ یہ دعا کرتے رہیں کہ ﴿رَبِّ زِدْنِي عِلْمًا﴾۔ بہر حال ہر انسان کی استعداد کے مطابق علم سکھنے کا دائرہ ہے اور اس دعا کی قبولیت کا دائرہ ہے۔ وہ راز جو آج سے پندرہ سو سال پہلے قرآن کریم نے بتائے آج تحقیق کے بعد دنیا کے علم میں آ رہے ہیں۔ یہ باتیں جو آج انسان کے علم میں آ رہی ہیں اس محنت اور شوق اور تحقیق اور لگن کی وجہ سے آ رہی ہیں جو انسان نے کی۔

آج یہ ذمہ داری ہم احمدیوں پر سب سے زیادہ ہے کہ علم کے حصول کی خاطر زیادہ سے زیادہ محنت کریں، زیادہ سے زیادہ کوشش کریں۔ کیونکہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھی قرآن کریم

صلی اللہ علیہ وسلم تیرے ساتھ ہمارا سلوک ایسا ہی ہے جیسے ماں کا اپنے بچے کے ساتھ ہوتا ہے۔ اس لئے بڑی عمر میں جہاں دوسرے لوگ بیکار ہو جاتے ہیں اور زائد علم اور معارف حاصل کرنے کی خواہش ان کے دلوں سے مٹ جاتی ہے اور ان کو یہ کہنے کی عادت ہو جاتی ہے کہ ایسا ہوا ہی کرتا ہے، تجھے ہماری ہدایت یہ ہے کہ ہمیشہ خدا تعالیٰ سے دعا کرتا رہ کہ خدا یا میرا علم اور بڑھا، میرا علم اور بڑھا۔ پس مومن اپنی زندگی کے کسی مرحلے میں بھی علم سیکھنے سے غافل نہیں ہوتا۔ بلکہ اس میں وہ ایک لذت اور سرور محسوس کرتا ہے اس کے مقابل میں جب انسان پر ایسا دور آ جاتا ہے جب وہ سمجھتا ہے میں نے جو کچھ سیکھا تھا سیکھا ہی ہے اگر میں کسی امر کے متعلق سوال کروں گا تو لوگ کہیں گے کیسا جاہل ہے اسے ابھی تک فلاں بات کا بھی پتہ نہیں تو وہ علم حاصل کرنے سے محروم رہ جاتا ہے۔ دیکھ لو حضرت ابراہیم علیہ السلام بڑی عمر کے آدمی تھے مگر پھر بھی کہتے ہیں ﴿وَرَبِّ اَرْبِئِنِي كَيْفَ تُنصَحِي الْعَوْنِي﴾..... جب حضرت ابراہیم علیہ السلام نے یہ سوال کیا تو اللہ تعالیٰ نے یہ نہیں کہا کہ ابراہیم! تو تو پچاس ساٹھ سال کا ہو چکا ہے اور اب یہ بچوں کی سی باتیں چھوڑ دے۔ بلکہ اس نے بتایا کہ ارواح کس طرح زندہ ہوا کرتی ہیں۔ پس ہر عمر میں علم سیکھنے کی تڑپ اپنے اندر پیدا کرنی چاہئے۔ اور ہمیشہ اللہ تعالیٰ سے یہ دعا کرتے رہنا چاہئے کہ الٰہی میرا علم بڑھا۔ کیونکہ جب تک انسانی قلب میں علوم حاصل کرنے کی ہر وقت پیاس نہ ہو اس وقت تک وہ کبھی تری قوت حاصل نہیں کر سکتا۔“

(تفسیر کبیر جلد نمبر ۵ صفحہ ۲۹، ۳۰)

بعض لوگ کہتے ہیں حافظہ بڑی عمر میں کمزور ہو جاتا ہے۔ مجھے یاد ہے ہمارے ایک استاد ہوتے تھے، انہوں نے ریٹائرمنٹ کے بعد قرآن کریم حفظ کیا اور ربوہ میں سائیکل کے ہینڈل پر قرآن کریم رکھا ہوتا تھا اور چلتے ہوئے پڑھتے رہتے تھے۔ لیکن آج کل ربوہ میں رکشے اتنے ہو گئے ہیں اب اس طرح نہیں کیا جاسکتا کیونکہ پھر بزرگ ہسپتال پہنچنے ہوں گے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے علم کے بارے میں مختلف حیرانے میں جو میں فرمایا وہ احادیث پیش کرتا ہوں ایک روایت میں آتا ہے کہ حضرت ابو ہریرہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہر مسلمان کے لئے ضروری ہے کہ وہ علم حاصل کرے۔ اب مسلمانوں میں جو علم حاصل کرنے کی نسبت ہے وہ دوسروں کے مقابلے میں بہت تھوڑی ہے۔ اور حکم ہمیں سب سے زیادہ ہے۔

پھر ایک روایت میں ہے، ابو ہریرہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا، اچھا صدقہ یہ ہے کہ ایک مسلمان علم حاصل کرے پھر اپنے مسلمان بھائی کو سکھائے۔ (سنن ابن ماجہ کتاب الایمان باب ثواب معلم الناس الخیر)۔ تو یہ علم حاصل کرنے کی اہمیت ہے۔ اور پھر اس کو سکھانے کی کہ یہ ایک صدقہ ہے اور صدقہ بھی ایسا ہے جو صدقہ جاریہ ہے کہ دوسروں کو علم سکھاؤ تو تمہاری طرف سے ایک جاری صدقہ شروع ہو جاتا ہے اسی لئے اساتذہ کی عزت کا بھی اتنا حکم ہے کہ اگر ایک لفظ بھی کسی سے سیکھو تو اس کی عزت کرو۔ اساتذہ کا بڑا معزز پیشہ ہے۔ لیکن پاکستان وغیرہ میں اس کو بھی صرف آمدنی کا ذریعہ بنا لیا گیا ہے اور یہ پیشہ بھی بدنام ہو رہا ہے۔ ٹھیک ہے جائز طور پر ایک ملازم یہ پیشہ اختیار کرتا ہے اس کو تنخواہ ملتی ہے، کمانا چاہئے یا پھر ٹیوشن بھی لیا جاسکتا ہے لیکن وہاں آج کل ہوتا ہے کہ سکولوں میں پڑھانے کی طرف توجہ نہیں دیتے، اور طالب علم کو کہہ دیا کہ تم میرے گھر آنا اور ٹیوشن پڑھاؤ اور پھر ٹیوشن بھی اتنی لیتے ہیں کہ جو بیوضوں کی پہنچ سے باہر ہوتی ہے۔ امیر آدمی سے تو چلو لے لی لیکن بیچارے غریبوں کو بھی نہیں بخشے اور اگر ٹیوشن نہ پڑھیں تو امتحان میں ٹپل ہو جاتے ہیں وہ پہلے ہی کہہ دیتے ہیں کہ اگر امتحان میں پاس ہونا ہے تو ٹیوشن پڑھاؤ اور پھر بیچارے بعض لوگ (ایسے طالب علم یا ان کے والدین) اسی ٹیوشن کی وجہ سے مقروض ہو جاتے ہیں احمدی اساتذہ کو اس سے پرہیز کرنا چاہئے اپنا ایک نمونہ دکھانا چاہئے اور جو علم اور فیض انہوں نے حاصل کیا ہے اس کو دوسروں تک پہنچانے میں کبھی اور ٹپل سے کام نہیں لینا چاہئے۔

پھر ایک روایت میں ہے حضرت مسروقؓ بیان کرتے ہیں کہ ایک دفعہ حضرت عبداللہ بن مسعودؓ کے پاس ہم آئے۔ آپ نے فرمایا اے لوگو! اگر کسی کو علم کی بات معلوم ہو تو بتا دینا چاہئے۔ اور جسے علم کی کوئی بات معلوم نہ ہو تو سوال ہونے پر وہ جواب دے کہ اَللّٰهُ اَعْلَمُ۔ یعنی اللہ تعالیٰ بہتر جانتا ہے۔ (کیونکہ یہ بھی علم کی بات ہے۔ کہ انسان جس بات کو نہیں جانتا اس کے متعلق کہے کہ اللہ تعالیٰ ہی بہتر جانتا ہے) اللہ تعالیٰ اپنے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو فرماتا ہے (یہ اسی کا حصہ ہے) اے رسول! تو کہہ میں اس کا کوئی بدلہ نہیں مانگا اور نہ ہی میں تکلف سے کام لینے والا ہوں۔

(بخاری کتاب التفسیر، تفسیر سورہ ص باب قوله وما تانم المتکلفین)

اس روایت میں جو پہلا حصہ ہے، اس میں اساتذہ کے لئے یہ سبق ہے کہ سکولوں میں ٹیوشن پڑھنا تو چہ ہے اور پڑھانے کی طرف کم۔ دوسرے یہ کہ بعض دفعہ تیار کی بغیر پڑھانے چلے جاتے ہیں اور اگر کوئی نئی چیز پڑھانی پڑ جائے تو پھر ان کو کافی وقت کا سامنا ہو رہا ہوتا ہے اور جو کچھ غلط سلا آتا ہے پڑھا دیتے ہیں۔ اور اس طرح پھر طلباء کی بھی ایک طرح کی غلط قسم کی رہنمائی ہو جاتی ہے۔ فرمایا کہ یہی بہتر

طریقہ ہے کہ اگر علم نہیں تو کہہ دو کہ مجھے علم نہیں ہے۔ آج میری تیاری نہیں ہے میں نہیں پڑھا سکتا۔ علم سکھانے والے کے لئے بھی ایمانداری کا تقاضا یہ ہے کہ صرف اپنی اتا کی خاطر نہ بیٹھ جائے بلکہ اگر علم نہیں ہے تو بتادے کہ علم نہیں ہے۔

حضرت ابو ہریرہؓ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا علم حاصل کرو، علم حاصل کرنے کے لئے وقار اور سکنت کو اپناؤ۔ اور جس سے علم سیکھو اس کی تعظیم کریم اور ادب سے پیش آؤ۔

(الترغیب والترہیب جلد نمبر ۱ صفحہ ۴۸۔ باب الترغیب فی اکرام العلماء واجلالہم وتوقیرہم بحوالہ الطبرانی فی الاوسط)

تو اس میں طلبہ کے لئے نصیحت ہے کہ اپنے استاد کی عزت کرو، ایک وقار ہونا چاہئے۔ آج کل مختلف ممالک میں طلبہ کی ہڑتالیں ہوتی ہیں تو پڑھوڑ ہوتی ہے، مطالبے منوانے کے لئے گلیوں میں نکل آتے ہیں، مطالبہ یونیورسٹی یا کالج کا ہوتا ہے اور توڑ پھوڑ سڑکوں پہ سڑت لائیں کی یا حکومت کی پراپرٹی کی یا عوام کی جائیدادوں کی موری ہوئی ہے، دکانوں کو آگیں لگ رہی ہوتی ہیں۔ تو یہ انتہائی غلط اور گھٹیا قسم کے طریقے ہیں۔ اسلام کی تعلیم تو یہ نہیں ہے، طالب علم حاصل کرتا ہے اس کے اندر تو ایک وقار پیدا ہونا چاہئے۔ اور ادب اور احترام پیدا ہونا چاہئے اساتذہ کے لئے بھی، اپنے بڑوں کے لئے بھی، نذکہ بقدری کا رویہ اپنایا جائے۔ پھر بعض دفعہ ہمارے احمدی اساتذہ کو سامنا کرنا پڑتا ہے یہ تو خیر میں منمناد کر رہا ہوں کہ غیر احمدی طلبہ نے خود پڑھانی نہیں کی ہوئی ٹپل ہو جاتے ہیں اگر ان کا احمدی ٹیچر ہے یا احمدی استاد ہے تو فوراً اس کے خلاف وہاں ہڑتالیں شروع ہو جاتی ہیں۔ اس لحاظ سے بھی پاکستان میں بعض اساتذہ بڑی مشکل میں ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ بھی ایسے طلباء کو قتل دے اور احمدی طلباء کو بھی چاہئے کہ ایسی سسٹمز انکس (Strikes) میں جو یونیورسٹیوں اور کالجوں میں ہوتی ہیں۔ کبھی حصہ نہ لیں اور اپنے وقار کا خیال رکھیں۔ احمدی طالب علم کی اپنی ایک انفرادیت ہونی چاہئے۔

پھر ایک روایت میں آتا ہے حضرت عبداللہ بن عمروؓ بیان کرتے ہیں کہ ایک دن آنحضرت ﷺ اپنے گھر سے نکل کر مسجد میں تشریف لائے اور دیکھا کہ مسجد میں دو حلقے بنے ہوئے ہیں۔ کچھ لوگ تلاوت قرآن کریم اور دعائیں کر رہے ہیں اور کچھ لوگ پڑھنے پڑھانے میں مشغول ہیں۔ اس پر حضور ﷺ نے فرمایا دونوں گروہ نیک کام میں مصروف ہیں۔ یہ قرآن پڑھ رہا ہے اور دعائیں مانگ رہا ہے اور اللہ تعالیٰ چاہے تو انہیں دے اور چاہے تو نہ دے۔ یعنی ان کی دعائیں قبول کرے یا نہ کرے اور دوسرا گروہ پڑھنے پڑھانے میں مشغول ہے۔ فرمایا: خدا تعالیٰ نے مجھے معلم اور استاد بنا کر بھیجا ہے اس لئے آپ پڑھنے پڑھانے والوں میں جا کے بیٹھ گئے۔

(سنن ابن ماجہ کتاب الایمان باب فضل العلماء والعت علی طلب العلم) تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے علم حاصل کرنے والوں کو یہ مقام دیا ہے۔ لیکن یہاں بھی یہ واضح ہو کہ جو پڑھنے پڑھانے والے تھے وہ بھی تقویٰ پر قائم رہنے والے تھے اور ایمان لانے والوں کا گروہ ہی تھا۔ آپؐ کی گہری نظر نے یہ دیکھ لیا کہ جو پڑھنے پڑھانے والے بھی نیکوں پر قائم رہنے والے ہیں، تقویٰ پر چلنے والے ہیں اور تقویٰ کے ساتھ پھر غور فکر اور تدبر سے علم سیکھنے کی کوشش کر رہے ہیں اس لئے آپؐ ان میں بیٹھ گئے۔

آٹو ٹریڈرز
Auto Traders
70001 16 یکوی لین کلکتہ
دکان: 2248.5222, 2248.1652
2243.0794
رہائش: 2237-0471, 2237-8468

ارشاد نبوی ﷺ
الذین النصیحتہ
دین کا خاصہ خیر خواہی ہے۔
رکن جماعت احمدیہ ممبئی

تبلیغ دین و نشر ہدایت کے کام پر ☆ مائل رہے تمہاری طبیعت خدا کرے
JANIC EXIMP
Manufacturers & Exporters of all kinds of Fashion
Leather Products & General order Suppliers & Importers
Off: 16D, Topsa 2nd Lane
Mullapara, Near Star Club
Calcutta-700039
Ph. 3440150
Tlx. Fax: 3440150
Pager No.: 9610-606266

ایک اور جگہ روایت ہے کہ اصل میں علم وہی ہے جس کے ساتھ تقویٰ ہو۔ تو اس بات کو ہمیشہ پیش نظر رکھنا چاہئے کہ کسی قسم کا علم بھی تقویٰ سے دور لے جانے والا نہ ہو۔ علم وہی ہے جو تقویٰ کے قریب ترین ہو اور تقویٰ کی طرف لے جانے والا ہو، خدا تعالیٰ کی طرف لے جانے والا ہو۔

پھر ایک روایت میں آتا ہے حضرت علیؓ بیان کرتے ہیں کہ صحیح اور حقیقی فقہیہ وہ ہے جو لوگوں کو اللہ تعالیٰ کی رحمت سے ناامید نہیں ہونے دیتا اور ان کے لئے اللہ تعالیٰ کی نافرمانی کا جواز بھی نہیں مہیا کرتا اور نہ ان کو اللہ تعالیٰ کے عذاب اور اس کی پکڑ سے بے خوف بناتا ہے۔ قرآن کریم سے ان کی توجہ ہٹا کر کسی اور کی طرف انہیں راغب کرنے کی کوشش نہیں کرتا۔ یاد رکھو علم کے بغیر عبادت میں کوئی بھلائی نہیں اور سمجھ کے بغیر علم کا دعویٰ درست نہیں۔ (اگر سمجھ نہیں آتی صرف رکا لگا لگا تو وہ علم، علم نہیں ہے)، اور تدریس اور غور و فکر کے بغیر محض قرأت کا کچھ فائدہ نہیں۔

(سنن الدارمی، المقدمہ باب من قال العلم الخشیة وتقوی اللہ)

تو فرمایا کہ ایسا علم جو عمل سے خالی ہے ایسے علم کا کوئی فائدہ نہیں ہے۔ علم تو انسان کو انسانیت کے اعلیٰ معیار رکھانے کے لئے حاصل کیا جاتا ہے۔ اگر پھر علم حاصل کرنے کے باوجود وحشی کا وحشی رہتا ہے تو ایسے علم کا اسے کیا فائدہ۔ جیسا آج کل کے علماء دعویٰ کرتے ہیں اور پھر ان کی حرکتیں ایسی ہیں۔

حضرت اقدس سچ موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ: ”علم سے مراد منطق یا فلسفہ نہیں ہے بلکہ حقیقی علم وہ ہے جو اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے عطا کرتا ہے۔ یہ علم اللہ تعالیٰ کی معرفت کا ذریعہ ہوتا ہے اور اس سے خشیت الہی پیدا ہوتی ہے۔ جیسا کہ قرآن شریف میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ﴿إِنَّمَا يَخْشَى اللَّهَ مِنْ عِبَادِهِ الْعُلَمَاءُ﴾ (فصلطہ: ۲۹)۔ اگر علم سے اللہ تعالیٰ کی خشیت میں ترقی نہیں ہوتی تو یاد رکھو کہ وہ علم ترقی معرفت کا ذریعہ نہیں ہے۔“ (ملفوظات جلد اول صفحہ ۱۹۵، جدید ایڈیشن)

پھر ایک روایت حضرت عبداللہ بن عباسؓ سے ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جب تم جنت کے باغوں میں سے گزر دو تو خوب چرو۔ صحابہ نے عرض کی کہ حضور! ریاض الجنة (یعنی جنت کے باغ) کیا چیز ہیں تو آپ نے فرمایا کہ مجالس علمی۔ یعنی مجالس میں بیٹھ کر زیادہ سے زیادہ علم حاصل کرو۔ (الترغیب والترہیب، باب الترغیب فی مجالسة العلماء جلد نمبر ۱ صفحہ ۷۶)

بحوالہ الطبرانی الکبیر)

تو اس کے لئے پہلے بھی میں کہہ چکا ہوں اجتماع اور مجلسوں کے وقت، جب اجتماعات یا مجلسوں پہ آتے ہیں تو وہ ان سے پورا پورا فائدہ اٹھانا چاہئے۔ اور صرف یہی مقصد ہونا چاہئے کہ ہم نے یہاں سے اپنی علمی اور روحانی پیاس بجھائی ہے۔ اور ان مجلسوں کا جو مقصد ہے اس کو حاصل کرنے کی کوشش کرنی ہے۔ اگر مجلسوں پہ آ کے پھر دنیاوی مجلسیں لگا کر بیٹھنا ہے اور ان سے پورا استفادہ نہیں کرنا تو پھر ان مجلسوں پہ آنے کا فائدہ کیا ہے؟ یہ میں پہلے بھی کہہ چکا ہوں کہ آج کل کے زمانے میں حضرت اقدس سچ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کو بھی پڑھنے کی طرف توجہ دینی چاہئے اور ان سے بھی فائدہ اٹھانا چاہئے یہ بھی قرآن کریم کی ایک تشریح و تفسیر ہے جو ہمیں آپ کی کتب سے ملتی ہے۔

آپ فرماتے ہیں کہ: ”دین تو چاہتا ہے مصاحبت ہو پھر مصاحبت سے گریز ہو تو بیداری کے حصول کی امید کیوں رکھتا ہے؟ ہم نے ہمارے ہاتھ دے دوں تو کھینچ کر لے آئے اور پھر کہتے ہیں کہ وہ بار بار یہاں آ کر رہیں اور فائدہ اٹھائیں مگر بہت کم تو جدی کہ جاتی ہے۔ لوگ ہاتھ میں ہاتھ دے کر دین کو یاد پڑھ کر لیتے ہیں۔ مگر اس کی پروا کچھ نہیں کرتے۔ یاد رکھو! قبریں آوازیں دے رہی ہیں اور موت ہر وقت قریب ہوتی جاتی ہے۔ ہر ایک سانس تمہیں موت کے قریب کرتا جاتا ہے اور تم اسے فرصت کی گھڑیاں سمجھتے جاتے ہو۔ اللہ تعالیٰ سے مکر کرنا مومن کا کام نہیں ہے۔ جب موت کا وقت آ گیا پھر ساعت آگے پیچھے نہ ہوگی۔ وہ لوگ جو اس سلسلے کی قدر نہیں کرتے اور انہیں کوئی عظمت اس کی معلوم نہیں ان کو جانے دو۔ مگر ان سب سے بڑھ کر بد قسمت اور اپنی جان پر ظلم کرنے والا تو وہ ہے جس نے اس سلسلے کو شناخت کیا اور اس میں شامل ہونے کی فکر کی لیکن اس نے کچھ قدر نہ کی۔ وہ لوگ جو یہاں آ کر میرے پاس کھڑے رہتے اور ان باتوں سے جو خدا تعالیٰ ہر روز اپنے سلسلے کی تائید میں ظاہر کرتا ہے نہیں سنتے اور دیکھتے، وہ اپنی جگہ پر کیسے ہی تعلق اور پرہیزگار ہوں مگر نہیں سبکی کہوں گا کہ جیسا چاہئے انہوں نے قدر نہیں کی۔ میں پہلے کہہ چکا ہوں کہ تحصیل علمی کے بعد تحصیل عملی کی ضرورت ہے۔ پس تحصیل عملی ہر دوں تحصیل علمی کے حامل ہے (یعنی جو عمل ہے علم حاصل کے بغیر بہت مشکل ہے) اور جب تک یہاں آ کر نہیں رہتے تحصیل علمی مشکل ہے۔ پھر فرمایا ”ہمارے خطوط آتے ہیں کہ فلاں شخص نے امتحان کیا اور ہم جواب نہ دے سکے۔ اس کی کیا وجہ ہے؟ یہی کہ وہ لوگ یہاں نہیں آتے اور ان باتوں کو نہیں سنتے جو خدا تعالیٰ اپنے سلسلے کی تائید میں علمی طور پر ظاہر کر رہا ہے۔“

(ملفوظات جلد اول صفحہ ۱۲۵، جدید ایڈیشن)

تو وہ باتیں کتابوں کی صورت میں بھی اکٹھی ہو رہی ہیں پھر ملفوظات کی صورت میں بھی اکٹھی ہو چکی

ہیں، اس طرف توجہ دینی چاہئے اور یہ کتب ضرور پڑھنی چاہئیں۔ اور انہیں کتب سے آپ کو دلائل میرا جاتے ہیں لوگوں کے اعتراضوں کے جواب دینے کے اور یہی آج کل طریقہ ہے آپ کی مجلسوں سے فیضیاب ہونے کا، آپ کی صحبت سے فائدہ اٹھانے کا۔ کہ پہلے بھی میں کہتا رہا ہوں کہ آپ کی کتب پڑھنے کی طرف زیادہ سے زیادہ توجہ دینی چاہئے۔ اور اس سے ہمیں مخالفین کے اعتراضوں کے جواب بھی ملیں گے اور قرآن کریم کے علوم کی بھی معرفت ہمیں حاصل ہوگی۔

پھر آپ فرماتے ہیں کہ: ”ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر کوئی انسان کامل دنیا میں نہیں مگر رابین آپ کو بھی ﴿رَبِّ ذُنُوبٍ عَظِيمًا﴾ کی دعا کی تعلیم ہوئی تھی۔ پھر اور کون سے عجمی معرفت دار علم پر کامل مجرورہ کر کے ظہر جاوے اور آئندہ ترقی کی ضرورت نہ کہے۔ جو ان انسان اپنے علم اور معرفت میں ترقی کرے گا اسے معلوم ہوتا جاوے گا کہ ابھی بہت سی باتیں مل طلب ہاتی ہیں۔ بعض امور کو وہ ابتدائی نگاہ میں..... بالکل بے ہودہ سمجھتے تھے لیکن آخر وہی امور صداقت کی صورت میں ان کو نظر آئے، اس لئے کس قدر ضروری ہے کہ اپنی حیثیت کو بدلنے کے لئے ساتھ علم کو بڑھانے کے لئے ہر بات کی تحصیل کی جاوے۔ تم نے بہت ہی بے ہودہ باتوں کو چھوڑ کر اس سلسلے کو قبول کیا ہے۔ اگر تم اس کی بابت پورا علم اور بصیرت حاصل نہیں کرو گے تو اس سے تمہیں کیا فائدہ ہو۔ تمہارے یقین اور معرفت میں قوت کیونکر پیدا ہوگی۔ ذرا ذرا سی بات پر شکوک و شبہات پیدا ہوں گے اور آخر خرد کم کو ڈگمگانے کا خطرہ ہے۔ دیکھو وہ قسم کے لوگ ہوتے ہیں۔ ایک تو وہ جو اسلام قبول کر کے دنیا کے کاروبار اور تجارتوں میں مصروف ہو جاتے ہیں۔ شیطان ان کے سر پر سوار ہو جاتا ہے۔ میرا یہ مطلب نہیں کہ تجارت کرنی منع ہے۔ نہیں، صحابہ تمہارے بھی کرتے تھے مگر وہ دین کو دنیا پر مقدم رکھتے تھے۔ انہوں نے اسلام قبول کیا تو اسلام کے متعلق سچا علم جو یقین سے ان کے دلوں کو لبریز کر دے انہوں نے حاصل کیا۔ یہی وجہ تھی کہ وہ کسی میدان میں شیطان کے حملے سے نہیں ڈگمگائے۔ کوئی امر ان کو سچائی کے اظہار سے نہیں روک سکا۔“

(ملفوظات جلد دوم صفحہ ۱۴۱، ۱۴۲، جدید ایڈیشن)

ایک روایت میں حضرت جابر بن عبداللہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ تم علم اس غرض سے حاصل نہ کرو کہ اس کے ذریعہ دوسرے علماء کے مقابلے میں فخر کر سکو۔ نہ اس لئے حاصل کرو کہ جہلا میں اپنی بڑائی اور اکڑ دکھا سکو۔ اور جھگڑے کی طرح ڈال سکو۔ اور نہ اس علم کی بنا پر اپنی شہرت اور نام و نمود کے لئے مجلسیں جماؤ۔ جو شخص ایسا کرے گا یا ایسا سوچے گا اس کے لئے آگ ہی آگ ہے یعنی اسے مصائب و بلیات (بلائیں) اور رسوائی کا سامنا کرنا ہوگا (سنن ابن ماجہ باب الانقیاع بالعلم)

تو آج کل (عموماً مسلمانوں میں) ہمارے جو علماء ہیں ان کا یہی حال ہے کہ وہ چھوٹی چھوٹی باتوں میں الجھے رہتے ہیں۔ ذرا سی بات لے کے اپنی عظمت کا رعب ڈالنے کی زیادہ کوشش ہوتی ہے۔ اور جس کا کسی بھی قسم کا فائدہ نہیں ہو رہا ہوتا۔ نہ کوئی علمی نہ روحانی، صرف الجھانے کے لئے لوگوں میں خدا اور انہی بن جاتی ہے اور اپنا ظلم ظاہر کر رہے ہوتے ہیں کہ مجھے اس کا علم ہے، تمہیں نہیں ہے۔ تو احمدیوں کو صرف اس لئے علم حاصل کرنا چاہئے کہ اپنی امانت مقدسہ ہو یا علم کا رعب ڈالنا مقصد نہ ہو بلکہ علم اس کے نور کو پھیلانا اور اس سے فائدہ اٹھانا اور اللہ تعالیٰ کی رضا کا حاصل کرنا مقصد ہو۔

حضرت اقدس سچ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ واقعہ ہمیشہ سامنے رکھنا چاہئے۔ جب آپ نے ایک عالم سے صرف اس لئے بحث نہیں کی تھی کہ اس کے نقطہ نظر کو آپ ٹھیک سمجھتے تھے تو جو لوگ آپ کو بحث کے لئے لے گئے تھے انہوں نے بہت کچھ کہا بھی لیکن پھر بھی آپ کو جس بات سے اصولی اختلاف تھا وہ آپ نے نہ کیا۔ تو آپ کے اس فعل سے اللہ تعالیٰ نے بھی خوشی کا اظہار فرمایا اور فرمایا کہ تیری عاجزانہ راہیں اسے پسند آئیں۔ تو بندوں سے کچھ لینے کے لئے علم کا اظہار نہیں ہونا چاہئے بلکہ ہر وقت اللہ تعالیٰ کی رضا پیش نظر رہنی چاہئے۔ اور جو علم سے اللہ تعالیٰ کی رضا کے ساتھ ساتھ اس کی مخلوق کی بھی خدمت ہو سکے۔

ایک روایت میں حضرت ابودرداءؓ بیان کرتے ہیں کہ میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے ہوئے سنا کہ جو شخص علم کی تلاش میں نکلے اللہ تعالیٰ اس کے لئے جنت کا راستہ آسان کر دیتا ہے۔ اور فرشتے طالب علم کے کام پر خوش ہو کر اپنے پر اس کے آگے بچھاتے ہیں اور عالم کے لئے زمین و آسمان میں

J. K. JEWELLERS
KASHMIR JEWELLERS
 Shivala Chowk Qadian (INDIA)

چاندی و سونے کی انگوٹھیاں
 خاص احمدی احباب کیلئے

اللہ
 سبحانہ
 و تعالیٰ

Mfrs & Suppliers of:
GOLD & DIAMOND
JEWELLERY

Lucky Stones are Available hear

Ph: 01872-221872 (S) 220280 (R) Mobile: 9814758900 E-mail:
 keeshmirsons@yahoo.co.in

رہنے والے بخشش مانگتے ہیں۔ یہاں تک کہ پانی کی مچھلیاں بھی اس کے حق میں دعا کرتی ہیں۔ اور عالم کی مصلحت عابد پر ایسی ہے جیسی چاند کی دوسرے ستاروں پر۔ اور علماء انبیاء کے وارث ہیں۔ انبیاء وہ ہیں جو پیشہ ورہ میں نہیں چھوڑ جاتے بلکہ ان کا ورثہ علم و عرفان ہے جو شخص علم حاصل کرتا ہے وہ بہت بڑا نصیب اور نیر کثیر حاصل کرتا ہے۔ (ترمذی کتاب العلم باب فضل الفقہ)

تو علم کی یہ اہمیت ہے، علم حاصل کرنے کے لئے یہاں بھی مغرب میں لوگ آتے ہیں۔ بڑی دور دور سے پڑھنے کے لئے اہمیتوں کو ملوں سے۔ اگر ان کے سامنے اللہ تعالیٰ کی رضا بھی مقصود ہو تو اللہ تعالیٰ ان کے حصول تعلیم کو بھی آسان کر دیتا ہے، ان کے لئے جنت کا راستہ آسان کر دیتا ہے۔ اس کا مطلب یہ بھی ہے کہ اللہ تعالیٰ اتنی آسانیاں پیدا کر دیتا ہے کہ اس دنیا میں بھی ان کے لئے جنت پیدا ہو جاتی ہے۔ اور احمدی طالب علم خاص طور پر یہاں جو آ رہے ہیں جیسا کہ میں نے کہا، ان کا صرف اور صرف ایک ہی مقصد ہونا چاہئے کہ انہوں نے تعلیم حاصل کرنی ہے اور اللہ تعالیٰ کی رضا کے ماتحت چلنے ہوئے تعلیم حاصل کرنی ہے۔ یہاں کی رونقیں اور دوسرے شوق ان کو اس مقصد کے حصول سے ہٹانے والے نہ ہو جائیں۔ یہ نیت ہو تو اللہ تعالیٰ کے حکموں پر عمل کرتے ہوئے یہ اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کے بعد اس کو اپنی عملی زندگی کا حصہ بناتا ہے اور اس سے دوسروں کو بھی فائدہ پہنچاتا ہے۔ اور اگر کوئی حصہ تعلیم اللہ تعالیٰ کے حکم کے خلاف ہے تو پھر اس کو بھی دنیا پر واضح کرنا ہے گہرائی میں جا کے بھی علم حاصل کرنا چاہئے۔

پھر ایک روایت ہے کہ حضرت زید بن ثابت بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مجھے سریانی زبان سیکھنے کا حکم فرمایا اور ایک روایت میں ہے کہ حضور علیہ السلام نے مجھے فرمایا کہ یہودیوں کی خط و کتابت کی زبان سیکھو کیونکہ مجھے یہودیوں پر اختیار نہیں کہ وہ میری طرف سے کیا لکھتے ہیں اور کیا کہتے ہیں۔ زید کہتے ہیں کہ پندرہ دن ہی گزرے تھے کہ میں نے سریانی میں لکھنا پڑھنا سیکھ لیا۔ اس کے بعد جب بھی حضور علیہ السلام کو یہودیوں کی طرف کچھ لکھنا ہوتا تو مجھ سے لکھواتے اور جب ان کی طرف سے کوئی خط آتا تو میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو پڑھ کر سنا کرتا تھا۔ (ترمذی ابواب الادب باب ما جاء فی تعلیم المسریانیہ)

اس ضمن میں میں واقفین نو سے بھی کچھ کہنا چاہتا ہوں کہ وہ واقفین نو جو شعور کی عمر کو پہنچ چکے ہیں اور جن کا زبانی سیکھنے کی طرف رجحان بھی ہے اور صلاحیت بھی ہے۔ خاص طور پر لڑکیاں۔ وہ انگریزی، عربی، اردو اور ہنگی زبان جو سیکھ رہی ہیں جب سیکھیں تو اس میں اتنا محور حاصل کر لیں، (میں نے دیکھا ہے کہ زیادہ تر لڑکیوں میں زبانی سیکھنے کی صلاحیت ہوتی ہے) کہ جماعت کی کتب اور لٹریچر وغیرہ کا ترجمہ کرنے کے قابل ہو سکیں، ہم ہر جگہ نمودار کر سکتے ہیں۔

مجھے یاد ہے گھانا کے نارتھ میں کیتھولک چرچ تھا، چھوٹی سی جگہ یہ (میں بھی وہاں رہا ہوں) تو پادری یہاں انگلستان کا رہنے والا تھا وہ ہفتے میں چار پانچ دن موٹر سائیکل پر بیٹھ کر جنگل میں گیا کرتا تھا۔ میں نے اس سے پوچھا کہ تم وہاں کیا کرنے جاتے ہو۔ اس نے بتایا کہ ایک قبیلہ ہے، ان کی باتوں سے زبان ذرا مختلف ہے اور ان کی آبادی صرف دس پندرہ ہزار ہے اور وہ صرف اس لئے وہاں جاتا ہے کہ ان کی وہ زبان سیکھے اور پھر اس میں بائبل کا ترجمہ کرے۔ تو ہمارے لوگوں کو اس طرف خاص طور پر واقفین نو بچے جو تیار ہو رہے ہیں، توجہ ہونی چاہئے تاکہ خاص طور پر ہر زبان کے ماہرین کی ایک ٹیم تیار ہو جائے۔ بہت سے بچے ایسے ہیں جو اب یونیورسٹی میں تک پہنچ چکے ہیں، وہ خود بھی اس طرف توجہ کریں جیسا کہ میں نے کہا اور جو ملکی شعبہ واقفین نو کا ہے وہ بھی ایسے بچوں کی اسٹین بنا لیں اور پھر ہر سال یہ فہرستیں تازہ ہوتی رہیں کیونکہ ہر سال اس میں نئے بچے شامل ہوتے چلے جائیں گے۔ ایک عمر کو پہنچنے والے ہوں گے۔ اور صرف اسی شعبے میں نہیں بلکہ ہر شعبے میں عموماً جو ہمیں موئے سوئے شعبے جن میں ہمیں فوراً واقفین زندگی کی ضرورت ہے وہ ہیں ماسٹرن، پھر ڈاکٹر ہیں، پھر انجینئرز ہیں، زبانوں کے ماہرین کا میں نے پہلے کہہ دیا ہے پھر ان کے آگے مختلف شعبہ جات بن جاتے ہیں، پھر اس کے علاوہ کچھ اور شعبے ہیں۔ تو جو تو ماسٹرن بن رہے ہیں ان کا تو پڑھ چل جاتا ہے کہ جامعہ میں جانا ہے اور جامعہ میں جانا چاہئے ہیں اس لئے لگن نہیں ہوتی پگ پگ جائے گا لیکن جو دوسرے شعبوں میں یا پیشوں میں جا رہے ہوں ان میں سے اکثر کا پڑھ ہی نہیں لگتا۔ اب دوروں کے دوران مختلف جگہوں پر میں

نے پوچھا ہے تو ابھی تک یا تو بچوں نے ذہن ہی نہیں بنایا ہو 16-17 سال کی عمر کو پہنچنے کے بھی، یا پھر کسی ایسے شعبے کا نام لیتے ہیں جس کی فوری طور پر جماعت کو شاید ضرورت بھی نہیں ہے۔ مثلاً کوئی کہتا ہے کہ میں نے پائلٹ بننا ہے۔ پھر بعض لوگ کہتے ہیں کہ ہمیں تو کیلیوں سے دلچسپی ہے، کرکٹ بننا ہے یا فٹ بال کا پلیئر (Player) بننا ہے۔ یہ تو پیشہ واقفین نو کے لئے نہیں ہیں۔ صرف اس لئے کہ بچوں کی صحیح طرح کونسلنگ (Counling) ہی نہیں ہو رہی ان کی رہنمائی نہیں ہو رہی، اور اس وجہ سے ان کو کچھ سمجھ ہی نہیں آ رہی کہ ان کا مستقبل کیا ہے۔ تو ماں باپ بھی صرف وقت کر کے بیٹھنا جائیں بلکہ بچوں کو مستقل سمجھاتے رہیں۔ میں یہی مختلف جگہوں پر ماں باپ کو کہتا رہا ہوں کہ اپنے بچوں کو سمجھاتے رہیں کہ تم وقت نو ہونے تم کو وقت کیا ہے تم نے جماعت کی خدمت کرنی ہے، اور جماعت کا ایک مفید حصہ بننا ہے اس لئے کوئی ایسا پیشہ اختیار کرو جس سے تم جماعت کا مفید وجود بن سکو۔ پھر ایسے بچے بھی ملے ہیں کہ بڑی عمر کے ہونے کے باوجود ان کو یہ نہیں پتہ کہ وہ واقف نو ہیں اور واقف نو ہوتی کیا چیز ہے۔ ماں باپ کہتے ہیں کہ وقت تو میں پھر بعض یہ کہتے ہیں کہ ماں باپ نے وقت کیا ہے لیکن ہم کچھ اور کرنا چاہتے ہیں تو جب ایسی فہرستیں تیار ہوں گی سامنے آ رہی ہوں گی، ہر ملک میں جب تیار ہو رہی ہوگی تو ہمیں پگ پگ جائے گا کہ کتنے ایسے ہیں جو بڑے ہو کر پھر رہے ہیں اور کتنے ایسے ہیں اور کس ملک میں ایسے ہیں جہاں سے ہمیں سٹڈیوں کے اور کتنے ایسے ہیں جن میں سے ہمیں ڈاکٹر بننے کے، کتنے انجینئرز بننے کے یا ٹیچر بننے کے وغیرہ پھر جو ڈاکٹر بننے ہیں ان کی ڈاکٹری کے شعبے میں بھی دلچسپیاں ہر ایک کی الگ ہوتی ہیں تو اس دلچسپی کے مطابق بھی ان کی رہنمائی کی جاسکتی ہے۔ اس کے لئے بھی ملکوں کو مرکز سے پوچھنا ہوگا تاکہ ضرورت کے مطابق ان کو بتایا جائے۔ بعض دفعہ ہوتا ہے کہ کسی نے ڈاکٹر بننا ہے۔ صرف ایک شعبے میں دلچسپی نہیں ہوتی، دو تین میں ہوتی ہے تو ضرورت کے مطابق رہنمائی کی جاسکتی ہے کہ کس شعبے میں جانا ہے۔ تو اب تو اس عمر کو دوسری تیسری کھپ پھینچ چکی ہے شاید چوتھی بھی پہنچ رہی ہو جہاں مستقبل کے بارے میں سوچا جاسکتا ہے۔ تو اس لئے ہر سال باقاعدہ اس کے مطابق نئے سرے سے فہرستیں بننی چاہئیں، نئے جو شامل ہونے والے ہیں ان کو شامل کیا جانا چاہئے، جو جہز نے والے ہیں ان کو علیحدہ کیا جانا چاہئے۔ اس لحاظ سے اب شعبہ واقف نو کو کام کرنا ہوگا۔

پھر جو پڑھ رہے ہیں ان کے بارے میں بھی علم ہونا چاہئے کہ ان میں درمیانے درجے کے کتنے ہیں اور یہ کیا کیا پیشے اختیار کر سکتے ہیں، ان کو کیا کام دیئے جاسکتے ہیں اور جیسا کہ میں نے کہا اس کام کو اب بڑے وسیع پیمانے پر دنیا میں ہر جگہ کرنے کی ضرورت ہے۔ اور واقفین نو کے شعبے کو ہمیں کوششوں کا کہہ کر فہرستیں کم از کم ایسے بچے جو پندرہ سال سے اوپر کے ہیں ان کی تیار کر لیں اور تین چار مہینے میں اس طرز پر فہرست تیار ہونی چاہئے۔ کیونکہ میرے خیال میں میں نے جو جائزہ لیا ہے جو رپورٹ کے اصل حقائق ہیں، زمینی حقائق جیسے کہتے ہیں وہ ذرا مختلف ہیں اس لئے ہمیں حقیقت پسندی کی طرف آنا ہوگا۔

کچھ شعبہ جات تو میں نے گنوا دیئے ہیں تو یہ ہی نہ سمجھیں کہ ان کے علاوہ کوئی شعبہ اختیار نہیں کیا جا سکتا یا ہمیں ضرورت نہیں ہے۔ بعض ایسے بچے ہوتے ہیں جو بڑے لمبے لمبے (Talented) ہوتے ہیں، غیر معمولی ذہن ہوتے ہیں ریسرچ کے میدان میں نکلنے ہیں جس میں سائنس کے مضامین بھی آتے ہیں، تاریخ کے مضامین بھی ہیں یا اور مختلف ہیں تو ایسے بچوں کو بھی ہمیں گائیڈ کرنا ہوگا وہی بات ہے جو میں نے کہی کہ ہر ملک میں کونسلنگ یا رہنمائی وغیرہ کے شعبہ کو نکال کرنا ہوگا۔ اور جیسا کہ میں نے کہا تھا کہ حضرت سجاد موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ماننے والوں کے ساتھ تو اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ وہ علم و معرفت میں کمال حاصل کریں گے تو اس کمال کے لئے کوشش بھی کرنی ہوگی۔ پھر انشاء اللہ تعالیٰ، اللہ تعالیٰ کے فضل بھی ہوں گے۔ بہر حال بچوں کی رہنمائی ضروری ہے چند ایک ایسے ہوتے ہیں جو اپنے شوق کی وجہ سے اپنے راستے کا تعین کر لیتے ہیں، عموماً ایک بہت بڑی اکثریت کو گائیڈ کرنا ہوگا اور جیسا کہ میں نے کہا گہرائی میں جا کر ساما جائزہ لینا ہوگا۔

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ: ”میں ان مولویوں کو غلطی پر جانتا ہوں جو علوم جدیدہ کے تعلیم کے مخالف ہیں۔ وہ دراصل اپنی غلطی اور کمزوری کو چھپانے کے لئے ایسا کرتے ہیں ان کے ذہن میں یہ بات ہوتی ہے کہ علوم جدیدہ کی تحقیقات اسلام سے بدظن اور گمراہ کر دیتی ہے۔ اور وہ یہ قرار دیتے بیٹھے ہیں کہ گویا عقل اور سائنس اسلام سے بالکل متضاد چیزیں ہیں۔ چونکہ خود فلسفی کی کمزوریوں کو ظاہر کرنے کی طاقت نہیں رکھتے اس لئے اپنی اس کمزوری کو چھپانے کے لئے یہ بات تراشتے ہیں کہ علوم جدیدہ کا پڑھنا ہی جائز نہیں۔ ان کی روح فلسفے سے کاہنی ہے اور نئی تحقیقات کے سامنے سجدہ کرتی ہے۔“

(ملفوظات جلد اول صفحہ ۴۴، جدید ایڈیشن)

تو ہم نے واقفین نو بچوں کو پڑھا کے نئے نئے علوم سکھا کے پھر دنیا کے منہ دلائل سے بند کرنے ہیں۔ اور اس تعلیم کو سامنے رکھتے ہوئے جو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ہمیں اصل قرآن

شرفیہ جیل روڈ

پروپرائیٹر حنفیہ احمد کامران۔ حاجی شریف احمد
انٹرنیٹ روڈ۔ رپورہ۔ پاکستان۔
فون روکان 0092-4524-212515
رہائش 0092-4524-212300

کا علم اور معرفت دی ہے، اللہ کرے کہ واقعین کو کی یہ جدید فوج اور علوم جدیدہ سے لیس فوج جلد تیار ہو جائے۔ پھر واقعین کو بچوں کی تربیت کے لئے خصوصاً اور تمام احمدی بچوں کی تربیت کے لئے بھی عموماً ہماری خواتین کو بھی اپنے علم میں اضافے کی ساتھ ساتھ اپنے بچوں کو بھی وقت دینے کی طرف توجہ دینی چاہئے۔ اور اس کی بہت زیادہ ضرورت ہے۔ اجلاسوں میں اجتماعوں میں، جلسوں میں آکر جو سکھا جاتا ہے وہیں چھوڑ کر چلے نہ جایا کریں، یہ تو بالکل جہالت کی بات ہوگی کہ جو کچھ سکھا ہے وہ وہیں چھوڑ دیا جائے۔ تو عورتیں اس طرف بہت توجہ دیں اور اپنے بچوں کی طرف بھی خاص طور پر توجہ دیں۔ کیونکہ میں نے دیکھا ہے کہ جن واقعین کو یا عموماً طور پر بچوں کی مائیں بچوں کی طرف توجہ دیتی ہیں اور خود بھی کچھ دینی علم رکھتی ہیں ان کے بچوں کے جواب اور وقفہ نو کے بارے میں دلچسپی بھی بالکل مختلف انداز میں ہوتے ہیں اس لئے مائیں اپنے علم کو بھی بڑھا سیں اور پھر اس علم سے اپنے بچوں کو بھی فائدہ پہنچائیں۔ لیکن اس سے یہ مطلب نہیں ہے کہ باپوں کی ذمہ داریاں ختم ہوگئی ہیں یا اب باپ اس سے بالکل فارغ ہو گئے ہیں یہ خاندانوں کی اور مردوں کی ذمہ داری بھی ہے کہ ایک تو وہ اپنے عملی نمونے سے تقویٰ اور علم کا ماحول پیدا کریں پھر عورتوں اور بچوں کی دینی تعلیم کی طرف خود بھی توجہ دیں۔ کیونکہ اگر مردوں کا اپنا ماحول نہیں ہے، گھروں میں وہ پاکیزہ ماحول نہیں ہے، تقویٰ پر چلنے کا ماحول نہیں۔ تو اس کا اثر پھر حال عورتوں پر بھی ہوگا اور بچوں پر بھی ہوگا۔ اگر مرد چاہیں تو پھر عورتوں میں چاہے وہ بڑی عمر کی بھی ہو جائیں تعلیم کی طرف شوق پیدا کر سکتے ہیں کچھ نہ کچھ

رضیت دلا سکتے ہیں۔ کم از کم اتنا ہو سکتا ہے کہ وہ بچوں کی تربیت کی طرف توجہ دیں اس لئے جماعت کے ہر طبقے کو اس طرف توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ مرد بھی عورتیں بھی۔ کیونکہ مردوں کی دلچسپی سے ہی پھر عورتوں کی دلچسپی بھی بڑھے گی اور اگر عورتوں کی ہر قسم کی تعلیم کے بارے میں دلچسپی ہوگی تو پھر بچوں میں بھی دلچسپی بڑھے گی۔ ان کو بھی احساس پیدا ہوگا کہ ہم کچھ مختلف ہیں دوسرے لوگوں سے۔ ہمارے کچھ مقاصد ہیں جو اعلیٰ مقاصد ہیں۔ اور اگر یہ سب کچھ پیدا ہوگا تو بھی ہم دنیا کی اصلاح کرنے کے دعوے میں بے عیب ثابت ہو سکتے ہیں۔ ورنہ دنیا کی اصلاح کیا کرتی ہے۔ اگر ہم خود تو نہیں کریں گے تو ہماری اپنی اولاد میں بھی ہماری دینی تعلیم سے عاری ہوتی چلی جائے گی۔ کیونکہ تجربہ میں یہ بات آچکی ہے کہ کئی ایسے احمدی خاندان جن کی آگے نسلیں احمدیت سے ہٹ گئیں صرف اسی وجہ سے کہ ان کی عورتیں دینی تعلیم سے بالکل لاعلم تھیں۔ اور جب مرد فوت ہو گئے تو آہستہ آہستہ وہ خاندان یا ان کی اولاد میں پرے ہٹنے چلے گئے کیونکہ عورتوں کو دین کا کچھ علم ہی نہیں تھا، تو اس طرف بہت توجہ کی ضرورت ہے۔ عورتوں کو بھی اور مردوں کو بھی اکٹھے ہو کر کوشش کرنی ہوگی تاکہ ہم اپنی اگلی نسل کو بچا سکیں۔

اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح طور پر دین کا علم پیدا کرنے اور اگلی نسلیں میں قائم کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔



بقیہ: دورہ کینیڈا از صفحہ نمبر 8

اجتراح نے اس Out Door انتظار کو بہت آرام دہ بنادیا۔ فالمدتھ
مردوں اور عورتوں میں سے گزرتے ہوئے حضور انور محمد بیت الاسلام کی غربی جانب تشریف لائے جہاں نیشنل مجلس عاملہ کینیڈا، صدران جماعت ہائے احمدیہ کینیڈا اور نمائندگان جماعت احمدیہ امریکہ تقاریر میں حضور انور کے شہرت تھے۔ حضور انور نے ان سب کو شرف مصافحہ بخشا۔

دوبارہ تشریف لائے تو اس دوران میں حکومت کے کچھ عمائدین بھی حاضر ہوئے تھے۔ آنریبل جڈی سگرو، سٹراف ایگریشن، جم کیر جیٹس، مار یڈیٹا تو ان پورٹ سے ہی حضور انور ساتھ آئے تھے وہ بھی سٹیج پر موجود تھے بعد میں رائے کلن (ROY CULLEN) ممبر آف پارلیمنٹ اور مائیکل ڈیبیاسی (Michael Dibiase) جو وان سٹی (City of Waughan) جس میں بیت الاسلام مرکز واقع ہے کے میئر (Mayor) ہیں وہ بھی سٹیج چکے تھے۔ اسی طرح اس علاقہ یارک ریجن کے چیف آف پولیس (Amard La Barge) بھی حضور کے استقبال کے لئے آگے آئے تھے۔ اس استقبال پر تقریب کا آغاز کرتے ہوئے نسیم مہدی صاحب امیر و مشرفی انچارج کینیڈا نے مائیکل ڈی بیاسی میئر آف وان کا مختصر تعارف کروایا کہ وہ جماعت کے بہت اچھے دوست ہیں اور انہیں دعوت دی کہ وہ آکر خطاب کریں۔

سٹی آف وان کے میئر مائیکل ڈی بیاسی جنہیں His Worship کہا کہ کریڈیٹس کیا جاتا ہے نے السلام علیکم کہہ کر تقریر شروع کی۔ انہوں نے جماعت کا شکر یہ ادا کیا کہ انہیں اس نہایت اہم اور سرتوں سے بھری تقریب میں شمولیت کی دعوت دی۔ پھر انہوں نے نہایت فراخ دلی سے جماعت کی تعریف کی۔ جماعت کی خدمات کا قدر دانی کے الفاظ سے ذکر کیا اور اس امر پر نہایت خوشی کا اظہار کیا کہ حضور مہدی دفعہ کینیڈا تشریف لائے ہیں۔

انہوں نے کہا کہ ہماری یہ روایت ہے کہ ہم کسی کا اعزاز کرنے کے لئے اپنے شہر کی چابی اسے پیش کرتے ہیں چنانچہ وہ حضور انور کی خدمت میں وہ شہر کی چابی

پیش کریں گے۔ چنانچہ اپنی تقریر کے بعد انہوں نے حضور انور کو City of Waughan کی چابی پیش کی۔ اس کے ساتھ ہی میئر نے حضور انور کو ایک Plaque پیش کیا جس پر لکھا تھا کہ ہم حضور انور کو وان سٹی کے اعزاز کی شہری کے طور پر خوش آمدید کہتے ہیں۔ اس پر نفاذ نمبر کبیر سے گونج اٹھی۔

حضور انور میئر کا شہر کی چابی پیش کرنے اور اعزازی شہری کے طور پر خوش آمدید کہنے پر شکر یہ ادا فرمایا۔ اس کے بعد حضور انور نے دعا کروائی۔ استقبال کے یہ نظارے اور یہ ساری کارروائی دنیا بھر میں Live پر دکھائی گئی۔ اس موقع پر کینیڈین میڈیا کے مقامی ٹیلی ویژن چینل بھی ان دلفریب تاریخی مناظر کی کس بند کی رسی تھیں۔ اس کے بعد حضور انور نماز کی تیاری کے لئے قیام گاہ تشریف لے گئے۔ تھوڑی دیر بعد حضور انور نے مسجد تشریف لا کر 4:30 بجے ظہر و عصر کی نماز میں جمع کر کے پڑھا سیں۔ اڑھائی بجار کے قریب افراد نے مسجد کے اندر اور باقی افراد نے مسجد کے مغربی گھاس کے میدان میں نماز ادا کی۔ نماز کی ادائیگی کے لئے جب حضور انور قیام گاہ سے باہر تشریف لائے تو مقامی علاقہ کے ممبر آف پارلیمنٹ Honorable Maurizio Bevilacqua Former Minister اور Financial Institutions Chairman of House of Common رہے ہیں حضور انور کو خوش آمدید کہنے کے لئے حاضر ہوئے۔ وہ اپنی بعض مجبور یوں کی وجہ سے اس سے پہلے حاضر نہیں ہو سکے تھے۔ وہ حضور انور کی قیام گاہ سے مسجد تک حضور انور کے ساتھ چلے ہوئے آئے اور حضور انور سے گفتگو کا شرف بھی حاصل کیا۔

نماز ظہر و عصر کی ادائیگی کے بعد حضور انور اپنی قیام گاہ پر تشریف لے گئے۔ نماز مغرب و عشاء کی ادائیگی کے لئے حضور انور 9:10 بجے مسجد تشریف لائے۔ مسجد نمازیوں سے بھری ہوئی تھی۔ نمازیوں کی کثرت کے باعث ایک بڑی تعداد نے پنڈال میں نماز ادا کی۔

نمازوں کی ادائیگی کے بعد حضور انور کچھ دیر کے لئے پیدل چلے ہوئے ویج میں مرزا احسن احمد صاحب ابن مرزا اور احمد صاحب (جہاں مرزا ضیف احمد صاحب ٹھہرے ہوئے تھے) کے گھر تشریف لے گئے۔ اس وقت بجلی بجلی ہلکے ہلکے روشن ہو گئی تھی اس کے باوجود حضور نے پیدل ہی جانے کا فیصلہ فرمایا۔ راستے میں احمدیہ ایونیو پر واقع تمام گھروں پر چراغاں کا منظر عجیب خوشی کی کیفیت پیدا کرتا تھا۔ مسجد بیت الاسلام، مشن ہاؤس، حضور انور کی رہائش گاہ اور احمدیہ سٹیج ویج کے گھر بجلی کے رنگ پر رنگے قنقوں سے جگمگا رہتے۔ ایک بڑا ہی دل بھانے والا منظر تھا۔ حضور انور کا قیام بیت الاسلام سے ملحقہ آباد "احمدیہ دارالاسلام" (Ahmadiyya Peace Village) میں جماعت کی رہائش گاہ میں ہے۔ اس "گاہوں" میں 350 سے زائد احمدی خاندان آباد ہیں۔ اس کی سڑکوں اور گلیوں کے نام جماعت کے بزرگان اور مشاہیر کے نام پر رکھے گئے ہیں۔ مثلاً احمدیہ ایونیو، ناصر سٹریٹ، طاہر سٹریٹ، بشیر سٹریٹ، عبدالسلام سٹریٹ، محمود کریسٹ، نوالدین کورٹ اور ظفر اللہ خان کریسٹ وغیرہ۔

نہایت خوبصورت وسیع و عریض مسجد اور اس کے ارد گرد احمدیہ آبادی کو دیکھ کر جو لطف سرور اور دل کو سکون ملتا ہے اس کا اظہار تقریر انہیں کیا جاسکتا۔ مرزا احسن احمد صاحب کے گھر کچھ دیر قیام کے بعد حضور انور ایڈ والہ اللہ انہیں اپنی رہائش گاہ تشریف لے آئے۔



خصوصی درخواست دعا
احباب جماعت سے پاکستان میں جملہ امیران راہ مولا کی جلد از جلد باعزت ربانی نیز مختلف مقدمات میں طوٹ افراد جماعت کی باعزت بریت کے لئے دروند اندر درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان بھائیوں کو اپنی حفظ و امان میں رکھے اور ہر شر سے بچائے۔ اللہم! انہا نضعفک لہی نغورہم و نغورہم بین خورہم۔

Manufacturers of:
All Kinds of Gold and Silver Ornaments
احمدیہ بھائیوں کیلئے خاص تحفہ یہاں چاندی و سونے کی انگوٹھیاں بھی دستیاب ہیں
NAVNEET JEWELLERS
Main Bazar Qadian (Pb.) Ph. (s) 220489 (R) 220233

دس ہزار سے زائد افراد کی طرف سے اپنے محبوب امام کا والہانہ استقبال

متعدد سیاسی شخصیات کی طرف سے حضور ایدہ اللہ کا پر تپاک خیر مقدم۔ وان سٹی کے میئر نے حضور انور کی خدمت میں شہر کی چابی پیش کی۔
(حضور انور ایدہ اللہ کے دورہ کینیڈا کی مختصر جھلکیاں)

(رپورٹ: عبدالماجد طاہر۔ ایڈیشنل وکیل التبشیر)

جواب دیا۔ حضور انور کی آمد کے ساتھ ہی MTA CANADA کی طرف سے حضور انور کے استقبال کی Live Transmission شروع ہوگی۔

احمدیہ ایجنسی کی جنوبی جانب تھوڑے تھوڑے قافلے پر بچے اور بچیاں خوبصورت لباس میں لمبوس کورس کی شکل میں لٹے گا رہے تھے۔ دارالاسلام کی سڑک Mosque Gate پر پہنچ کر حضور انور بائیں ہاتھ پر لے کر تھوڑے تھوڑے احمدی خواتین اور بچوں کو چناختہ پایا۔ وہ دو مال ہلا ہلا کر اور اپنے ہاتھوں میں لے ہوئے کینیڈا اور جماعت کے جھنڈے لہرا کر حضور انور کا استقبال کر رہی تھیں۔ حضور انور اور حکیم صاحب مدظلہما کے ہمراہ ان ہزاروں خواتین کی طرف گئے اور سب کو شرف زیارت بخشا۔ اس دوران بچیاں سڑک آواز میں استقبال لٹے پڑھ رہی تھیں۔ مسجد بیت الاسلام کے مغرب میں واقع وسیع گرین ایریا کا ایک ہلاک خواتین کے لئے ریزرو کیا گیا تھا اور اس کے اندر سے گزرتا ہوا ایک لہراستہ جھنڈیوں سے بنایا گیا تھا تاکہ اس راستہ پر چلتے ہوئے حضور انور زیادہ سے زیادہ خواتین اور بچیوں کے سامنے سے گزریں اور ان کو شرف زیارت نصیب ہو۔

حضور انور کے استقبال کے لئے نورائنا اور نوابی علاقہ جسے گریٹر ٹورانٹو (GTA) کہا جاتا ہے کی جماعتوں کے علاوہ کینیڈا کی متعدد دوسری جماعتوں، مونتزیال، آٹوا، وڈسر، ہیٹ کیتھیرن، ہملٹن اور سکاٹوں سے بھی احباب جماعت کثیر تعداد میں آئے تھے۔

21 رجون کوموس کی پیشگوئی میں بارش کا امکان بھی ظاہر کیا گیا تھا۔ مگر اللہ تعالیٰ نے نہایت فضل فرمایا اور حضور انور کے استقبال سے چند گھنٹے پہلے جب ہزار ہا افراد بیت الاسلام مشن ہاؤس کے مختلف حصوں میں حضور انور کے استقبال کے لئے انتظار میں کھڑے تھے۔ اس وقت موسم نہایت خوشگوار رہا، ہلکے ہلکے بادل تھے اور خوشگوار ہوا اور نہایت معتدل درجہ حرارت کے

داخل ہوئیں تو اس ریجن کی دو پولیس کاروں نے قافلہ کو Escort کرنا شروع کیا۔ بیت الاسلام مرکز اور ملحقہ احمدی آبادی دارالاسلام (Peace Village) کو حضور انور کے استقبال کے لئے دلن کی طرح سجایا گیا تھا۔ مختلف جگہوں پر آرائشی گیٹ تعمیر کر کے ان پر استقبالیہ نعرے درج تھے۔ یعنی مَعْتَبٌ بِنَا مَسْرُورٌ۔ اَهْلًا وَسَهْلًا وَ مَسْرُورًا۔ Welcome to Canada اور جہاز کے لئے مدد روزانہ کی تزئین اور آرائش دیدہ زیب تھی۔ بیت الاسلام مشن ہاؤس سے ملحقہ علاقہ میں ایک بچے سے ہی احباب، خواتین اور بچے جمع ہونے شروع ہو گئے تھے حتیٰ کہ حضور انور کی 3:20 بجے تشریف آوری کے وقت ان کی تعداد ہزار سے کہیں تجاوز کر چکی تھی۔ ہر طرف خوشی سے تھمتاتے چہرے اپنے پیارے آقا کی ایک جھلک دیکھنے کے لئے چہاب تھے۔ بیت الاسلام کے دامن میں شاہراہ احمدیہ ایجنسی کا مدد روزانہ بھی خوب سما ہوا تھا۔

حضور انور کا قافلہ جین سٹریٹ (Jane Street) سے احمدیہ ایجنسی میں داخل ہوا تو حضور انور کی کار پر نظر پڑے ہی ساری فضا اسلام علیکم حضور اور نعرے بگمیر سے گونج اٹھی۔ ہزاروں کی تعداد میں احمدی احباب نے اللہ اکبر کے نعروں کے ساتھ حضور انور کا استقبال کیا۔ حضور انور کا رہے باہر تشریف لائے تو جماعت کی نمائندگی میں ملک لال خان صاحب نائب امیر دوم، نصیر احمد خان صاحب، الشرجہ سالانہ، نیشنل سیکرٹری ضیافت، عبدالعلیم طیب صاحب، نیشنل سیکرٹری تربیت اور خالد محمود ملک صاحب صدر میں دلچ جماعت نے حضور انور کا استقبال کیا اور مصافحہ کا شرف حاصل کیا۔ اس دوران بچوں نے گلاب کی چچاں حضور انور کی کار پر برسائیں۔ حضور انور نے احمدیہ ایجنسی پر چنا شروع کیا اور احباب کے سلام اور پر جوش نعروں کا ہاتھ ہلا کر جواب دیا۔ مختلف راستوں پر احباب جماعت کا ایک جھوم تھا جو پیارے آقا کے دیدار کے لئے چہاب تھا۔ حضور انور نے ان تمام راستوں سے گزرتے ہوئے ہاتھ ہلا کر سب کے سلام اور نعروں کا

طرح کرم صاحبزادہ مرزا اس احمد صاحب وکیل الاشاعت تحریک جدید روہ مع حکیم صاحب، صاحبزادہ مرزا حنیف احمد صاحب اور سید طارق احمد صاحب بھی موجود تھے۔ اسی طرح جماعت کینیڈا کی طرف سے حضور انور کے استقبال کے لئے امیر صاحب کینیڈا کے علاوہ خلیفہ عبدالعزیز صاحب نائب امیر اول اور ڈاکٹر سید محمد اسلم داد صاحب نیشنل جنرل سیکرٹری، سیکرٹری کے خدام اور اہلکار حاضر تھے۔

دی آئی پی لاؤنج میں حکومت کے نمائندگان میں سے درج ذیل استقبال کے لئے حاضر تھے:
1۔ آنر ایبل جی جی سگرو، منسٹر آف ایگریکیشن اور سٹیزن شپ جن کا اوپر ذکر آچکا ہے۔
2۔ جم کیری جینس۔ ممبر آف پارلیمنٹ، پارلیمنٹری سیکرٹری ٹرانسپورٹ۔
3۔ آنر ایبل جوڈو لپے (Joe Volpe) فیڈرل منسٹر

ہیومن ریسورسز (Human Resources)
4۔ آنر ایبل جین آگسٹین (J. Augustine) فیڈرل منسٹر آف کچرم۔
5۔ آنر ایبل ماریا مینا (Maria Minna) ممبر آف پارلیمنٹ۔ سابق منسٹر ایگزیکٹو کال اپریشن۔
6۔ آنر ایبل ڈیوڈ کپلان (David Kaplan) منسٹر آف انٹرنیشنل ٹریڈ ہاؤسنگ۔ جوڈو ریٹیل اور ڈائریکٹری

نمائندگی میں تشریف لائے تھے۔
نورائنا انور پورٹ جس کا سرکاری نام Lester Pearson Airport ہے۔ بیل ریجن (Peel Region) میں واقع ہے۔ اس ریجن کی پولیس کا ایک سینئر آفیسر Mike McMullen بھی حضور انور کے استقبال کے لئے موجود تھا۔ VIP لاؤنج میں حضور انور نے ان سب مہمانوں کا شکریہ ادا کیا اور انہیں شرف مصافحہ بخشا اور ان سے گفتگو فرمائی اور ان کا شکریہ ادا کیا۔ اس کے بعد حضور انور جماعت کینیڈا کے مرکز بیت الاسلام کے لئے روانہ ہوئے۔ انور پورٹ پر بھی اور پھر راستے میں بھی RCMP، جو پولیس کا مرکزی ادارہ ہے، کا نمائندہ حضور انور کی مشاییت کے لئے موجود رہا۔ جب قافلہ کی گاڑیاں پارک ریجن (York Region) جس میں بیت الاسلام واقع ہے۔

21 رجون بروز جمعہ صبح دس بج کر چند منٹ پہلے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کینیڈا کے دورہ پر روانگی کے لئے اپنی رہائشگاہ واقع احاطہ مسجد فضل لندن سے باہر تشریف لائے۔ حضور انور کو انور ایجنسی کے لئے احباب جماعت کی ایک بڑی تعداد صبح سے ہی جمع ہوئی شروع ہو گئی تھی۔ حضور انور نے ہاتھ ہلا کر سب کو اسلام علیکم کہا اور اجتماعی دعا کے بعد انور پورٹ کے لئے روانہ ہوئے۔

گیارہ بج کر دس منٹ پہلے حضور انور پورٹ انور پورٹ کے ٹریڈ سٹریٹ پر پہنچے۔ حضور انور کی آمد سے کل سامان کی بکنگ وغیرہ کی کارروائی مکمل ہو گئی تھی۔ انور پورٹ پر حضور انور کو کرم سید منصور شاہ صاحب نائب امیر کے اور دیگر جماعتی مہمیداران نے انور ایجنسی میں حضور انور کو کچھ دیر کے لئے VIP لاؤنج میں تشریف لے گئے۔ 11:35 بجے حضور انور جہاز میں سوار ہونے کے لئے لاؤنج سے روانہ ہوئے۔ برٹش ایرویز کی فلائٹ BA093 دو پہر بارہ بج کر دس منٹ پہلے انور پورٹ لندن سے نورٹون (کینیڈا) کے لئے روانہ ہوئی۔ سات گھنٹے کی مسلسل فلائٹ کے بعد کینیڈا کے مقامی وقت کے مطابق دوپہر دو بج کر دس منٹ پہلے انور ٹرانٹو کے Pearson ایئر ٹرمینل انور پورٹ پہنچا۔

جوبھی حضور انور جہاز سے باہر تشریف لائے کرم حکیم مہدی صاحب امیر مشنری انچارج کینیڈا نے حضور ایدہ اللہ کا استقبال کیا۔ امیر صاحب کے علاوہ جہاز کے مدد روزانہ پر حکومت کے افسران، جی جی سگرو (Judy Sgro) فیڈرل منسٹر ایگریکیشن اینڈ سٹیزن شپ، جم کیری جینس (Jim Karygiannis)، ممبر آف پارلیمنٹ اور پارلیمنٹری سیکرٹری ٹرانسپورٹ نے بھی حضور انور کا استقبال کیا۔ ایگریکیشن کی کارروائی مکمل ہونے کے بعد حضور انور تھوڑی دیر کے لئے انور پورٹ کے VIP لاؤنج میں تشریف لے گئے جہاں صاحبزادی امت ایگمیل صاحبہ بنت حضرت مصلح موعودؑ باوجود اپنی بیماری کے حضور ایدہ اللہ کے استقبال کے لئے تشریف لائی ہوئی تھیں۔ ان کے ہمراہ ان کی صاحبزادی بائیں ملک اور داماد ناموس ملک اور بچے بھی حاضر تھے۔ اسی

دعائوں کے طالب

محمد احمد بانی

منصور احمد بانی

BANI

موٹر گاڑیوں کے پرزہ جات

Our Founder: Late Mian Muhammad Yusuf Bani (1908-1968)

AUTOMOTIVE RUBBER CO.

BANI AUTOMOTIVES ★ BANI DISTRIBUTORS

5, Sooterkin Street, Calcutta-700072

SHOWROOM: 237-2185, 236-9893 WAREHOUSE: 343-4006, 343-4137 RES: 236-2096, 236-4696, 237-8749 FAX NO: 91-33-236-9893

اسلامی جہاد کی حقیقت اور مولوی مودودی صاحب کا ایک اقتباس

((از محمد کریم الدین شاہد ایڈیشنل ناظم وقف جدید بیرون قادیان))

خاکسار کی تقریر جلسہ سالانہ قادیان ۲۰۰۲ء بعنوان "اسلامی جہاد کی حقیقت" جو ایک کتابچہ کی شکل میں حیدرآباد سے شائع کی گئی ہے اس میں جماعت اسلامی کے سربراہ مولوی ابوالاعلیٰ مودودی صاحب کی کتاب "الجہاد فی الاسلام" صفحہ ۱۱۳، ۱۳۸ سے ایک اقتباس نقل کیا گیا ہے جو درج ذیل ہے:-

"..... رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ۱۳ برس تک عرب کو اسلام کی دعوت دیتے رہے۔ وعظ و نصیحت کا جو موثر سے موثر انداز ہو سکتا تھا اسے اختیار کیا، مضبوط دلائل دیئے، واضح بحثیں پیش کیں، فصاحت و بلاغت اور زور خطابت سے دلوں کو گرمایا، اللہ کی جانب سے تحیر اٹھول معجزے دکھائے۔ اپنے اخلاق اور پاک زندگی سے نیکی کا بہتر نمونہ پیش کیا اور کوئی ذریعہ ایسا نہیں چھوڑا جو حق کے اظہار و اثبات کے لئے مفید ہو سکتا تھا۔ لیکن آپ کی قوم نے آفتاب کی طرح آپ کی صداقت کے روشن ہو جانے کے بعد آپ کی دعوت قبول کرنے سے انکار کر دیا..... لیکن جب وعظ و تلقین کی ناکامی کے بعد (نعوذ باللہ - ناقص) داعی اسلام نے ہاتھ میں تلوار لی..... تو دلوں سے رفتہ رفتہ بڑی و شرارت کا رنگ چھوٹنے لگا، طبیبوں سے فاسد مادے خود بہ خود نکل گئے، وروح کی کشمکشیں دور ہو گئیں اور یہی نہیں کہ آنکھوں سے پردہ ہٹ کر حق کا نور صاف عیاں ہو گیا، بلکہ گردنوں میں وہ سختی اور سروں میں وہ سختی بھی باقی نہ رہی جو ظہور حق کے بعد انسان کو اس کے آگے جھکنے سے باز رکھتی ہے..... عرب کی طرح دوسرے ممالک نے بھی اسلام کو اس سرعت سے قبول کیا کہ ایک صدی کے اندر چوتھائی دنیا مسلمان ہو گئی تو اس کی وجہ بھی یہی تھی کہ اسلام کی تلوار نے ان پردوں کو چاک کر دیا جو دلوں پر پڑے ہوئے تھے۔" (الجہاد فی الاسلام صفحہ ۱۱۳، ۱۳۷)

اس اقتباس کے بارے میں حیدرآباد کے کوئی ایو تھین ایم اے بی ایڈ نیوٹلے بی بزم خود بڑا محقق بن کر خاکسار کی تقریر کے کتابچے کے تعلق سے لکھتے ہیں:-

"اس کو ہمارے ایک دوست نے عاجز کو مولا نامودودی کی حوالہ تحریر کی جانچ کرنے کے لئے دیا۔ ہم نے مذکورہ تحریر اور اس پر سے کتابچہ کو پڑھ ڈالا اور اس میں مولا نا کی جس تحریر کا حوالہ دیا گیا ہے اس کے لئے مذکورہ کتاب الجہاد فی الاسلام کے مذکورہ صفحات میں یہی نہیں بلکہ اس کا بہت بڑا حصہ بھی پڑھ ڈالا ہے ظاہر ہے یہاں تو اچھے خاصے دیدار مولا نا بھی مولا نا پر الزام تراشی کرنے کے لئے آپ کی تحریر میں

کمزوریت کرتے اور ان پھیر کر کے بد نتیجی کا ثبوت دیتے رہے ہیں۔ یہاں تو وہ بات بھی نہیں ہے۔ یہ بے جاہ تو اچھے خاصے کے زمرے میں بھی نہیں آتا۔ اسی وجہ سے مولا نا کی کتاب کے نام سے تحریر کردہ نقل کا کہیں وجود ہی نہیں ہے۔ اس طرح یہ مسئلہ ختم ہو گیا ہے۔ آگے چل کر اس نقل کردہ اقتباس کو "فرضی تحریر" قرار دیا ہے۔ (ملاحظہ ہو اخبار "ہمارا موم" حیدرآباد کا نام ہماری ڈاک نمبر 04-7-12)

ہیں۔ یا پھر جماعت اسلامی کے دانشوروں نے بعد کے شائع ہونے والے ایڈیشنز سے یہ حصہ حذف کر کے یہودیانہ تحریف کا ارتکاب کیا ہے۔ اور اخبار "ہمارا موم" میں ایسی جھوٹی بات شائع کر کے والفظ عوام کو گمراہ کیا گیا ہے۔ اور خصوصاً جب جماعت احمدیہ کے تعلق سے بات کرنی ہو تو کیا علماء موم اور کیا ان کے چیلے جھوٹ بولنا اور عوام کو گمراہ کرنا کاروبار جانتے ہیں۔ لہذا ابوستین صاحب کو چاہئے کہ اخلاقی جرأت دکھاتے ہوئے اپنی غلطی کا اعتراف کریں اور اپنے الفاظ واپس لیں کہ بغیر تحقیق کا ہمیں بند کر کے انہوں نے عوام کو گمراہ کیا ہے۔ اور جس دوست نے ابوستین صاحب کو ایک محقق سمجھ کر تحریر کی جانچ کے لئے کتابچہ پھر دیا تھا وہ مومسوں کے کیسے "محققین" اور "دانشوروں" سے ان کا پالا پڑا ہے کہ ایک جھوٹے سے اقتباس کی جانچ میں ان کا یہ حال ہے تو پھر بڑی تحقیق میں ان پر کیا اعتبار کیا جا سکتا ہے!

عوام کے علم کے لئے ہم اصل کتاب کے پائل جج اور مذکورہ اقتباس کے سس شائع کر رہے ہیں۔

آپ ہی اپنی اداؤں پہ ذرا غور کریں ہم اگر عرض کریں گے تو شکایت ہوگی اس اقتباس سے انکار کرنے کے بعد ابوستین صاحب لکھتے ہیں:-

"کتابچہ کے مطالعہ کے بعد ذہن و فکر میں جو الجھل بچ گئی ہے اس کا کچھ تو ازالہ ہونا چاہئے۔ حالانکہ یہ اظہار کوئی کار خیر کی حیثیت سے نہیں کیا جا رہا ہے بلکہ بے کار وقت کے مصروف کے طور پر انجام دیا جا رہا ہے۔"

اس سے تو اندازہ ہوتا ہے کہ قرآن وحدیث سے مدلل طور پر جن امور کو اسلامی جہاد کی حقیقت کے طور پر پیش کیا گیا ہے اس سے نہ صرف ابوستین جیسے افراد بلکہ ہر مسلمان کے ذہن و فکر میں ضرور ایک الجھل پیدا ہو جاتی ہے۔ لیکن ساتھ ہی حکمرانہ انداز میں وہ لکھتے ہیں کہ ان کا یہ اظہار کار خیر نہیں بلکہ صرف بے کار وقت کا مصروف ہے۔ گویا اپنے کئے کے رائے پر پانی پھیر لیا۔

تیسرہ نثار نے قرآن وحدیث سے بیان شدہ ہمارے مدلل بیان کو "جہاد کی حقیقت کو نئے معنی پہنانے کا شوق" قرار دیا ہے۔ اور آگے اپنی بے جا رنگی کا اظہار اس طرح کیا ہے:-

"نظام احمد کے "جہاد توئی" ہونے کی بات پر ہمیں کچھ کہنا ہے اور نہ دور جدید کے مسلمہ و مشہد گردوں کو جہاد کی قرار دینے والوں کے نام معلوم کرنا ہے اس کے علاوہ مخاطب دینے اور مبالغہ آرائی کرنے کی کوششوں پر بھی کوئی اظہار خیال کرنا نہیں ہے۔ البتہ یہ بتانا ضروری ہے کہ جہاد سختی ہے اور نثر آن کا کوئی دوسرا حکم بھی ملتی ہو سکتا ہے" گویا وہ یہ باور کرنا چاہتے ہیں کہ ہم نے اپنی تقریر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر تہمت جہاد کا

الجہاد فی الاسلام

اسلامی جہاد کی حقیقت، اس کی ضرورت و اہمیت اور اس کے متعلقہ تمام فتویٰ مباحث پر مفصل گفتگو

تالیف

سید ابوالاعلیٰ مودودی

ترجمہ: مولانا ابوالاعلیٰ مودودی

شائع کردہ

دفتر رسالہ "ترجمان القرآن"

خیلدار پارک، اچھرہ - لاہور (پاکستان)

قیمت غیر مجلد ۱۳ روپے

مولا نا ابوالاعلیٰ مودودی کی کتاب "الجہاد فی الاسلام" کے نیکل بیچ کا عکس

یہ تیسرہ پڑھ کر ہمیں حیرت بھی ہوئی اور یقین بھی ہو گیا کہ ابوستین ایم اے بی ایڈ واقعی بے جا رہے ہیں۔ ان کی طبیعت کی پول بھی کھل گئی کہ انہوں نے پتہ نہیں کس کتاب کی درج کردہ نامی ہے اور کس رنگ میں کی ہے یہ تو وہی جائیں۔ اور صاف انکار کر دیا کہ مولا نامودودی کی کتاب میں یہ تحریر ہے ہی

یہ تیسرہ پڑھ کر ہمیں حیرت بھی ہوئی اور یقین بھی ہو گیا کہ ابوستین ایم اے بی ایڈ واقعی بے جا رہے ہیں۔ ان کی طبیعت کی پول بھی کھل گئی کہ انہوں نے پتہ نہیں کس کتاب کی درج کردہ نامی ہے اور کس رنگ میں کی ہے یہ تو وہی جائیں۔ اور صاف انکار کر دیا کہ مولا نامودودی کی کتاب میں یہ تحریر ہے ہی

الزام لگانے والے علماء کی تردید کرتے ہوئے جو یہ بیان کیا ہے۔
 ”حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے شری
 جہاد کو ہرگز منسوخ نہیں کیا بلکہ آپ نے یہ فرمایا
 ہے کہ چوں کہ اس وقت جہاد باسلیف کی شرائط
 پوری نہیں ہوں اور میں مذہبی آزادی حاصل

اسی کو اٹھا رہا ہے اگر یہ بات ابوتین صاحب کو
 سمجھ نہیں آئی تو اس میں ہمارا کیا قصور ہے؟
 باقی رہا جہاد کی دوسری اقسام یعنی تبلیغ و اشاعت
 اور اقلیت دین یعنی تربیت و تزکیہ نفس کا جہاد یہ تو کبھی
 ملتوی نہیں ہوتا۔ تیسرہ نکارنے یہاں بھی عوام کو مخاطب
 دینے کی کوشش کی ہے۔ لیکن کتنی عجیب بات ہے کہ لگا

چند شرائط سے مشروط ہے۔ لیکن جماعت احمدیہ کے
 نزدیک تبلیغ و اقلیت دین لگا کر جاری رہنے والا
 جہاد ہے۔ چنانچہ ہماری تقریر کے آخر میں صفحہ ۱۵ پر
 یہی درج ہے کہ۔
 ”پس اسلامی جہاد کی حقیقت یہی ہے کہ
 جہاد اکبر اور جہاد کبیر تبلیغ و اقلیت دین ہے اور

ہمارے مخالفین کی یہ مجبوری ہے کہ وہ ہمارے
 موقف کی راست تائید کرنے کی بجائے گھما بھرا کر
 بات کرتے ہیں تاکہ غیر احمدی معاشرہ میں ان کو
 قادیانی نواز نہ کہا جائے۔ بہر حال ہمیں اس بات کا
 ذکر اور افسوس ہے کہ ابوتین صاحب نے مولوی
 امودودی صاحب کے حوالہ تحریر سے صاف انکار کر

الجمہادی الاسلام ۱۳۷ اشاعت اسلام آباد

عملی زندگی کو دماغ و ذہن کی بندشوں میں کسنا چاہتا ہے، اس سے اس کا کام صرف بند
 عظمت ہی سے نہیں مل سکتا بلکہ اسے قرب زمین کے ساتھ ذوق منان سے ہی کام لینا پڑتا ہے
 اس کے عقائد سے مرکش انسان کو اتنا بند نہیں ہے جتنا اس کے قوانین کی پابندی سے لگا
 ہے۔ وہ چوری کرنا پڑتا ہے اور اسلام اسے ہاتھ کٹنے کی دھم دیتا ہے۔ وہ زنا کرتا چاہتا
 ہے اور اسلام اسے کوئٹہ کی مار کا حکم سناتا ہے۔ وہ موٹو لگا چاہتا ہے اور اسلام اس کو
 نافذ کرنا چاہتا ہے۔ اسی لیے وہ نہ شہداء کا پیچ دیتا ہے۔ وہ حمام و نہان کی تیمارداری سے
 مطالبات کرتے کرتا چاہتا ہے اور اسلام ان تیسوں سے بائیس کی کٹیختم کی پیروی نہیں کرنے
 دیتا۔ اس لئے نفس پرست انسان کی طبیعت اس سے متنفر بنتی ہے اور اس کے آئینہ طلب
 پرگنا گاری کا ایسا رنگ پیدا ہوتا ہے کہ اس میں صداقت، اسلام کے نور کو قبول کرنے کی صلاحیت
 ہی باقی نہیں رہتی۔ یہی وجہ ہے کہ کلاسوں، جلسوں، شبیر علیہ وسلم، بریں تکس قرب کو اسلام کی دولت
 مہیتے رہے، وہ غلط و متعلق کا جوڑ سے موٹا بنا رہتا تھا۔ اسے اقلیت دین کا مفہوم و فہم نہ
 مانج جتیں شریعہ میں، انصاف و دیانت اور ندرت و عبادت سے دور کو گرایا، اللہ کی جانب سے
 میرا عقلی جوڑے دکھائے، اپنے اقلیت اور اپنی پاک زندگی سننے کا بہترین نمونہ پیش کیا، اور
 کوئی ذمہ داری نہ ہو، جہاد جوش کے انبار و اثبات کے لئے مفید رہ سکتا تھا، لیکن آپ کی قوم نے
 آفتاب کی طرح آپ کی صداقت کے روشن چروانے کے باوجود آپ کی دعوت قبول کرنے سے انکار
 کر دیا، جس ان کے سامنے عرب ظاہر ہو سکا تھا۔ انہوں نے برائی امین دیکھا تھا کہ جس سامنے
 ظرف ان کا دی اور انہیں جلا رہا ہے وہ سیدی ماہ ہے۔ اس کے باوجود صرف یہ چیز انہیں
 مانگ اور اختیار کرنے سے روک رہی تھی کہ ان دنوں کو نہیں، انہیں ناگوار تھا کہ فرما دینے پر
 اپنی زندگی میں انہیں حاصل نہیں لیکن جب وہ غلط و متعلق کی آگاہی کے بعد وہ اپنی
 میں ملداری اور اقلیت معاشرہ اور یہ وہ انہیں اپنی غیرت و شہادت کی حالت میں انہیں کے قسم
 میں ہر سہولت و سہولت پر آمین اور یہ وہ انہیں اپنی غیرت و شہادت کی حالت میں انہیں کے قسم

مولانا ابوالاعلیٰ مودودی کی کتاب ”الجمہادی الاسلام“ کے صفحہ 137 کا کس

الجمہادی الاسلام ۱۳۸ اشاعت اسلام آباد

مردوں، استیغانات کو غارت کر دیا، عزت و اقتدار کے تمام ریکی تلوں کو توڑ دیا، ملک میں ایک منظم
 منضبط حکومت قائم کر دی، اقلیت قوانین کو زور نہ دیا، اس کے بدکاری و جفاکاری کی آزادی
 کو سب کر لیا جس کی لہریں ان کو بد بوش کے چوٹے نہیں لگا، اور وہ ہر اس نضایا پیدا کر دی جو
 اخلاقی فضائل اور انسانی محاسن کے شورمانا کے لئے ہمیشہ زور دینا چاہتا ہے، تو دل سے سنت
 رزقہ بری و شرارت کو بڑھ چھوڑنا، طبیعتوں سے ناسامتا سے خود بخود نکل گئے، دراصل کی
 کٹا نہیں دور ہو گئیں، اور صرف یہی نہیں کہ انھوں سے پرہیزگاری کا نور صاف عیاں ہو گیا،
 بلکہ گزشتہ میں وہ جن اور مردوں میں وہ ندرت جی باقی نہیں رہی جو ظہیر حق کے بعد انسان کو اس
 کے آگے بھٹنے سے باز رکھتی ہے؟
 ”عرب کی طرح دوسرے عربوں کی طرح اس وقت سے قبول کیا کہ ایک صدی
 کے اندر جو عقائد و مذہب مسلمان ہو گئے، تو اس کی وجہ یہی تھی کہ اسلام کی توار سے ان پر مدوں کو چاک
 کر دیا جو رولوں پر پڑے ہوئے تھے اس نضایا کو صاف کر دیا جس کے اندر کوئی اخلاقی تعلیم سب
 نہیں سکتی، ان حکومتوں کے تحت اللہ دینے جو حق کی دین اور باطل کی پشت بنا دیا، ان کے
 کا استحصال کر دیا جو رولوں کو کبھی دیکھ سیکرانی سے دور رکھتی ہیں، ان کا لانا، اقلیت قوانین کو نافذ
 کیا جو آدمی کو حیرانیت کے درجہ سے نکل کر انسان بنا دیتے ہیں، اور پھر اسلام کو عملی کیا
 میں پیش کے دینا، یہ بات کر رہا کہ انسان کی اخلاقی صداقی اور روحانی ترقی کے لئے اس سے
 بہتر کوئی اور دستور نہیں ہو سکتا، لیکن جس طرح یہ کہن جی نسط ہے کہ اسلام کی اشاعت میں تو لگاؤ
 کو مسلمان بنا آئے، اسی طرح یہ کہن جی نسط ہے کہ اسلام کی اشاعت میں تو لگاؤ
 حقیقت ان دنوں کے درمیان سے، اور یہ ہے کہ اسلام کی اشاعت میں تیز اور زور دینا
 کو حقد سے انہیں لڑنے کے لئے نہیں چاہتا ہے، تبلیغ کا کام تو لگائی ہے اور ہر کام
 ہے، جیسے مسلمان، مسلمان سے انہیں ہے، انہیں اور ہر کام کا دھوکہ دینا، یہ ہے کہ
 پر تہو، میرے ان قوموں کے لیے ہے، جیسے کہ نئے عرفانے کا اب کوئی موقع نہیں۔“

مولانا ابوالاعلیٰ مودودی کی کتاب ”الجمہادی الاسلام“ کے صفحہ 138 کا کس

ہے اس لئے اب اور اس وقت جہاد ملتوی ہے
 یعنی Postponed ہے۔
 ان کے نزدیک اس میں جہاد کو ملتوی قرار دینا
 گویا قرآنی حکم کو ملتوی قرار دینا ہے جبکہ یہاں جہاد
 باسلیف یعنی تلوار کے جہاد کی بات کی جارہی ہے جو
 چند شرائط سے مشروط ہے۔ جب بھی یہ شرائط پوری
 ہوں گی جہاد باسلیف بھی واجب ہو جائے گا۔ اور جب
 تک شرائط پوری نہ ہوں تب تک ظاہری طور پر اس پر
 عملدرآمد نہ ہوگا۔ جب ظاہر اعملدرآمد نہ ہو رہا ہو تو

ہی طرح وہ ہماری ہمنوائی کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔
 ”جہاں تک جہاد کا تعلق ہے وہ دراصل
 موجب عمل اور ضرورت کے مطابق دین حق کو
 قائم کرنے کی جدوجہد کرتے رہنا جہاد ہے اور
 کن ذرائع و وسائل کو کب کام میں لانا چاہئے
 اس کا فیصلہ بھی اہل ایمان ہی کریں گے۔“
 یہی تو ہماری تقریر کا خلاصہ اور لٹ لٹا ہے
 کہ علمائے اسلام اور علمائے المسلمین کے نزدیک جہاد کا
 جو غلط مفہوم رائج ہو گیا ہے وہ جہاد باسلیف کا ہے جو

جہاد اصغر کو کہنا لایا ہے۔ جماعت احمدیہ کے
 دور اول یعنی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
 زمانہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی
 مندراجہ بخاری شریف بضع الخبز کے
 مطابق جماعت احمدیہ کے لئے جہاد کبیر یعنی
 اقامت و اشاعت اسلام و اصلاح عمل مقدر تھا
 سو جماعت احمدیہ نے یہ جہاد اکبر اس شان سے
 کیا کہ اس وقت روئے زمین پر کسی اور جماعت
 میں اس کی مثال نہیں مل سکتی۔“

کے دروغ گوئی سے کام لیا ہے اور عوام کو دھوکا دیا ہے
 اور ہمیں خوشی اس بات کی ہے کہ ہماری تقریر پر ہر کہ
 ان کے ذہن و فکر میں ایک ایٹل بچ گئی اور آخر اسلامی
 جہاد کی حقیقت جو ہم نے قرآن و حدیث کی روشنی
 میں بیان کی ہے اس کی ہمنوائی کرنے پر وہ مجبور
 ہو گئے۔ جیسا کہ اوپر کے اقتباس سے ظاہر ہے۔
 وما علینا الا البلاغ العین

113واں جلسہ سالانہ قادیان

مورخہ 26-27-28 دسمبر 2004 کی تاریخوں میں منعقد ہوگا

احباب جماعت ہائے احمدیہ عالمگیر کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے 113 ویں جلسہ سالانہ قادیان کے انعقاد کیلئے 26-27-28 دسمبر 2004ء (بروز اتوار، سوموار، منگل) کی تاریخوں کی منظوری مرحمت فرمائی ہے۔ **مجلس مشاورت** :: اسی طرح جماعت ہائے احمدیہ بھارت کی 16 ویں مجلس مشاورت سیدنا حضور انور کی منظوری سے جلسہ سالانہ کے معابد مورخہ 29 دسمبر 2004 کو منعقد ہوگی۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس مبارک اور اہم جلسہ میں شرکت کیلئے اچھی سے نیت کر کے تیاری شروع کر دیں اور اس جلسہ کی ہر جہت سے کامیابی کیلئے دعائیں بھی کرتے رہیں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد قادیان)

ہندو مذہب = ایک تعارف

((شیخ مجاہد احمد بنارس))

کسی مذہب کو لوگوں کے سامنے پیش کرنے کے تین طریقے ہیں۔

۱- مذہب پر اعتراض کرنے کے لئے اس کی صورت سبک کر دی جائے۔

۲- مذہب کو اس کے اصل ماخذ سے جوڑ کر اس کی توجیہ کر دیا جائے قطع نظر اس کے موجودہ دور میں اس کی کیا حالت ہے۔

۳- کسی مذہب کے بہترین محقق جس انداز میں اسے پیش کرتے ہیں اسی انداز میں اسے سامنے رکھ دیا جائے۔

خاکسار نے اس مضمون میں تیسرا اور چودھرا طریق اختیار کیا ہے پہلی صورت سے نہ صرف یہ کہ اعتبار کیا ہے بلکہ عقیدہ کی زبان بند رکھتے ہوئے ہندومت کی وہ بہتر سے بہتر صورت پیش کرنے کی کوشش کی ہے جو اس کے بہترین محقق و شارح پیش کرتے ہیں۔

لفظ ہندو اور اس کے معنی ::

آج روئے زمین پر تقریباً چالیس کروڑ لوگ اپنے آپ کو ہندومت کی طرف منسوب کرتے ہیں۔

لیکن آپ کو یہ جان کر حیرانی ہوگی کہ بذات خود "ہندو" کسی بھی مذہبی کتب ہندو میں استعمال نہیں ہوا۔

بلکہ حقیقت یہ ہے کہ لفظ ہندو شروع میں مذہبی نام نہ ہو کر ایک جغرافیائی نام تھا۔ دریائے "اندھ" یا "سنده" کے کنارے جو لوگ آباد تھے ان کو بلا امتیاز و تفریق ہندو کہا جاتا تھا اور اس بات میں کوئی حیرانی کا معاملہ نہیں ہے کہ کیونکر دریائے کے نام پر ایک ملک کا نام پڑ گیا۔ پرانے زمانے میں بھی اور آج کے اس دور میں بھی دریائے کے نام پر جگہ کے نام موجود ہیں۔

موجودہ عراق پرانے وقت میں "میسوپوٹامیا" کہلاتا تھا جس کے لفظی معنی دو دریاؤں کے درمیان کا علاقہ کے ہیں۔ خود صوبہ پنجاب کے معنی پانچ ندیوں کی سر زمین کے ہیں جس طرح پنجاب کا رہنے والا ہر ایک پنجابی ہے اسی طرح دریائے سندھ کے قرب و جوار میں رہنے والے

سندھی ہوئے۔ کچھ غیر ملکیوں نے سب سے اول سندھ کو بطور ہند استعمال کیا پھر اسی سے لفظ ہندو بنا۔

اس بات کا اقرار خود بڑے بڑے ہندو پنڈت کرتے ہیں۔ نمونہ چند ایک حوالے درج ہیں۔

"Let us see wherefrom this term has come in the most ancient books of the Aryans, river Indu has been called by

two name i.e "Sindhu" and "Indu". The people of the most civilized country neihgbouring India namely Iran or Persia did not have the letter "S" in the alphabat of their ancient language called Pahlavi. Consequently they pronounced "Sindhu" as Hindu.

(Out line of Indian civilization Page.4)

ترجمہ: آئیے دیکھیں یہ (لفظ ہندو) کس مصدر سے مشتق ہے۔ آریوں کی پرانی کتب میں دریائے (اندھ) کو دو ناموں سے پکارا جاتا تھا "سندهو" اور "اندھ" اندھ کے پڑوسی تہذیب یافتہ ممالک خصوصاً ایران یا پارس کے لوگ اپنی پرانی زبان پہلوی میں لفظ "س" کا اخراج نہیں کر سکتے تھے۔ حقیقتاً انہوں نے سندھو کو ہندو کا نام دیا۔

بھارت کے پہلے صدر جمہوریہ ایس رادھا کرشن جو ہندومت کے ایک بہت بڑے مفکر تسلیم کئے جاتے ہیں لکھتے ہیں:-

The root of the term Hindu is geographical. Ancient Persians developed this term from the word Sindu.

(The Hindu view of life; P13)

ترجمہ: ہندو لفظ کا مصدر جغرافیائی ہے۔ پرانے پارس کے لوگوں (موجودہ ایران) نے یہ مشتق لفظ سندھو سے بنایا۔

ہندومت کیا ہے؟

ہندومت کیا ہے؟ اس سوال کا جواب دینا انتہائی مشکل ہے یہ نہ تو کوئی ایسی مقدس کتاب ہے جسے تمام ہندو فرتے اپنے مذہب کا منبع و ماخذ مانتے ہوں اور نہ کسی مذہبی پیشوا کا نام ہے جسے سارے ہندو بطور ہیر تسلیم کرتے ہوں۔ یہی وجہ ہے کہ ہندومت میں بظاہر متضاد باتیں بیک وقت ساتھ ساتھ جاری ہیں۔ جہاں ساکارا شیور تکستی بھی ہے وہاں نراکار کی تعلیم بھی ہے۔ یہاں ایک طرف بعض ہندو فرتے شری رام چندر جی کی تعظیم کرتے ہیں وہاں دوسری طرف راون کی پوجا کا بھی رواج ہے۔

جان کلارک آرچر کے مطابق:

ہندومت کا کوئی بانی نہیں ہے جس نے کوئی

بنیادی پیغام دیا ہو، نہ زرتشت، عیسیٰ اور محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کی طرح کوئی رہنما۔ ہندوؤں میں کنفیوٹش کی طرح کا کوئی شخص بھی نہیں ہے جو طول و طویل مورثی روایات کو پوری طرح مرتب کر دینے والا ہو..... ایک مفہوم میں ہندومت کا بانی ایک انبوہ ہے جس کی شخصیتیں تاریکی میں ہیں۔

(Eastern religions and western thought P.306)

مندرجہ بالا تمام اقتباسات سے یہ بات ظاہر ہوتی ہے کہ ہندو مذہب کی تخلیق میں بے شمار افراد، قوموں تہذیبوں اور مذاہب کا ہاتھ ہے۔ بقول ڈاکٹر سٹوکی پتھ یا دھیانے:-

In fact what we call Hindu religion today is a complex ...many streams have come from many direction.

(Progressive development of sri Radha in philosphy & literature P.16)

ہندو مذہب نے پوری رواداری کے ساتھ مختلف مذاہب کے معتقدات و اعمال کو جذب کر لیا ہے اور اس کے نتیجہ میں وہ دنیا جہاں کے مختلف و متضاد مذہبی خیالات کا مجموعہ یا مجموعہ مرکب بن گیا ہے۔

اسی حقیقت کی طرف ہندو مذہب کے بلند پایہ محقق سوامی دوپیکا منڈا نے "ہندو مذہب ایک یونیورسل ریلیجن" کے آغاز میں فرماتے ہیں:-

دیانت کی اوپنی روحانی پروازوں سے لیکر سائنس کی تازہ ترین تحقیقات تک ان کی صدائے بازگشت محسوس ہوتی ہے..... بھانت بھانت کی دیو مالائیت کے ساتھ بت پرستی کے پست تصورات تک، بدھوں کی لاادیت اور جنینوں کا الحاد ان میں سے ہر ایک اور سب ہندو مذہب میں ایک مقام رکھتے ہیں۔" (صفحہ 1)

سوامی دوپیکا منڈا کے کہنے کا مطلب یہ ہے کہ ہندو مذہب میں ہر طرح کی چیز موجود ہے۔ دیانت کی بلند پایہ روحانی اور سائنٹفک تحقیقات بھی اور بت پرستی کے پست تصورات اور دیوی دیوتاؤں کے عہد از عقل قصے کہانیاں بھی۔ ایسے فرتے بھی جو ایک یا ایک سے زائد خداؤں کو مانتے ہیں اور ایسے فرتے بھی جو خدا کے منکر ہیں یا کم از کم اس کے بارے میں شک میں مبتلا ہیں۔

مختصر یہ کہ ہندو مذہب کی تعریف ان کے عقائد و مذاہب کی زد سے کرنا اور لفظ ہندو کی لغوی تحقیق سے اس مذہب کی حقیقت معلوم کرنا بہت مشکل کام ہے۔

مہاتما گاندھی کے مطابق:

"ہندو مذہب کی خوش قسمتی یا بد قسمتی ہے کہ اس کا کوئی سرکاری عقیدہ نہیں ہے۔ اگر مجھ سے ہندو عقیدہ کی تعریف پوچھی جائے تو میں سادہ لفظوں میں کہوں گا، غیر تشددانہ ذرائع سے حق کی تلاش، ایک شخص خدا پر اعتقاد نہ رکھتے ہوئے بھی اپنے آپ کو ہندو کہہ سکتا ہے۔ ہندومت حق کی پر زور تلاش و جستجو کا نام ہے..... (ہندو مذہب صفحہ ۴)

یہ گاندھی جی کی رائے ہے ڈاکٹر رادھا کرشن صاحبہ جمہوریہ ہند جو ہندومت کے بلند پایہ محقق تسلیم کئے جاتے ہیں فرماتے ہیں:

ڈاکٹر رادھا کرشن کے مطابق:

"ہندومت کی بنیاد کسی نسل عالی پر نہیں ہے، یہ فکر اور جذبہ کی ایک وراثت ہے جس میں ہر نسل و قوم نے خصوصی حصہ ادا کیا ہے۔ موجودہ

اعلان نکاح

حضرت صاحبزادہ مرزا دم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے مورخہ ۳۰-۰۳-۱۹ کو بعد نماز عصر مسجد مبارک قادیان میں محترم برادر دم ڈاکٹر عبداللطیف صاحب E.N.T. ابن کرم عبدالرزاق صاحب مرحوم کا نکاح صحرا محترمہ زینہ غارفہ صاحبہ بنت کرم مرزا احمد اقبال صاحب درویش بعض حق مہربان ایک لاکھ روپے پڑھا قارئین بدر سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر جہت سے کامیاب اور باہرکت کرے۔ آمین۔

(ظہیر احمد خادم قادیان)

(11)

اگست 2004

جان کلارک آرچر کے مطابق:

ہندومت کا کوئی بانی نہیں ہے جس نے کوئی

ہندومت کا کوئی بانی نہیں ہے جس نے کوئی

جلسہ ہائے سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم

بھارت کی مختلف جماعتوں نے میلاد النبی کے مبارک موقع کی مناسبت سے نہایت شان اور احترام سے جلسہ ہائے سیرۃ النبی ﷺ منعقد کئے جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں نعت و مدح و عیش کی گئی اور آپ کی سیرۃ کے مختلف پہلو بیان کئے گئے۔ تلاوت قرآن مجید اور سیدنا حضرت سح موعود علیہ السلام کے پاکیزہ منظوم کلام سے جلسوں کا آغاز ہوا اور اجتماعی دعا کے ساتھ اختتام ہوا۔ کثیر تعداد میں مرد و زن نے شرکت کی۔ تفصیلی رپورٹ میں بغرض اشاعت بدر کو بھجوائی گئی ہیں جو تنگی صفحات کے پیش نظر نہایت اختصار سے شائع کی جا رہی ہیں۔ (ادارہ)

دبئی والی پنجاب: بعد نماز مغرب و عشاء زیر صدارت مکرم صدر صاحب جماعت احمدیہ دبئی والی جلسہ سیرت النبی ﷺ منعقد کیا گیا جس میں تلاوت قرآن پاک اور لقم کے بعد مکرم ڈاکٹر استاد دین صاحب مزین صاحب محمد اللہ خان اور بدر الدین صاحب قائد مجلس نے سیرت آنحضرت ﷺ کے مختلف موضوعات پر تقاریر کیں۔ اطفال میں مزین رفیق خان اور پرویز خان اور رستم خان اور انور خان اور امیر خان نے نظمیں پڑھیں۔ خاکسار نے ساری دنیا میں اسلام کی ترقی کا ذکر اور اس بخش تقسیمات کا تفصیلی ذکر کیا اور اجتماعی دعا کروائی بعد دعا احباب میں شیرینی تقسیم کی گئی اس موقع پر احباب نے کھانے کا انتظام بھی کیا گیا جس میں نومبائین کے علاوہ غیر مسلم قریبا 300 افراد نے کھانا کھایا۔ (شیخ احمد غفری معلم سلسلہ سٹریڈ ہوائی)

۱۔ بچہ اماء اللہ و ناصر الاحمد یہ کینڈرا پاڑہ (آزید) محترمہ شہناز سرین صاحبہ جنرل سیکرٹری بچہ کینڈرا پاڑہ تحریر کرتی ہیں کہ بچہ و نامرات کینڈرا پاڑہ نے یوم میلاد النبی کے موقع پر جلسہ سیرت النبی منعقد کیا۔ جس میں تلاوت قرآن کریم کے بعد نظمیں و تقاریر پیش کی گئیں۔

۲۔ بچہ اماء اللہ و نامرات الاحمدیہ بنارس: محترمہ کانات شرم صاحبہ جنرل سیکرٹری بچہ بنارس تحریر کرتی ہیں کہ مورخہ ۲۳ مئی ۲۰۰۳ء کو بچہ و نامرات بنارس نے جلسہ سیرت النبی منعقد کر کے تلاوت قرآن کریم احادیث نعت اور تقریریں پڑھیں۔ اس جلسہ میں ۱۰ غیر از جماعت بہنوں نے بھی شرکت کی۔

۳۔ بچہ اماء اللہ و نامرات الاحمدیہ نجی الدین پور: محترمہ شمس سلطانہ صاحبہ صدر بچہ نجی الدین پور تحریر کرتی ہیں کہ مورخہ ۰۳-۰۳-۲۵ کو بچہ و نامرات نجی الدین پور نے جلسہ سیرت النبی منعقد کر کے تلاوت قرآن کریم احادیث عہد نامہ کے بعد نظمیں و تقاریر پیش کیں۔

۴۔ بچہ اماء اللہ و نامرات الاحمدیہ پنکال: محترمہ نعیمہ بیگم صاحبہ صدر بچہ پنکال تحریر کرتی ہیں کہ مورخہ ۰۳-۰۳-۲۵ کو بچہ و نامرات پنکال نے جلسہ سیرت النبی منعقد کر کے تلاوت قرآن کریم کے بعد ایتھار پور اور تقریریں پڑھیں۔

خانپور میں ترتیبی اجلاس

مورخہ ۰۳-۰۳-۲۵ کو سید احمدیہ خانپورنگی میں بعد نماز مغرب و عشاء ترتیبی اجلاس ہوا۔ جس کی صدارت مکرم انور حسین صاحب صدر جماعت احمدیہ خانپورنگی نے کی۔ مکرم ہارون رشید صاحب معلم وقف جدید کی تلاوت قرآن کریم سے اجلاس کا آغاز ہوا۔ اس اجلاس میں عزیز ذکی انور دانش، عزیز قاتب انوار، اور مکرم وحید احمد نجی صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ نے خوش الحانی سے لقم سنائی۔ اور مکرم سید اقبال احمد صاحب، مکرم مشر عالم صاحب راجہ، مکرم ہارون رشید صاحب معلم وقف جدید ہارون اور خاکسار نے مختلف ترتیبی موضوعات پر تقریر کی۔ آخر میں محترم صدر صاحب نے اختتامی خطاب فرمایا۔ (سین انتر سیکرٹری اصلاح دارشاد خانپورنگی)

سالانہ لوکل اجتماع نامرات الاحمدیہ شموگ

محترمہ سیدہ ہاجرہ منصورہ صاحبہ تحریر کرتی ہیں کہ مورخہ ۰۳-۰۳-۱۳ کو نامرات الاحمدیہ شموگ نے سالانہ لوکل اجتماع منعقد کیا۔ جس میں مختلف علمی مقابلہ جات ہوئے۔ اجلاس کے آخر میں تمام معیاروں میں حصہ لے کر پوزیشن لینے والی مہمراٹ میں انعامات تقسیم کئے گئے۔

سالانہ لوکل اجتماع بچہ اماء اللہ شموگ

محترمہ فوزیہ مینید صاحبہ تحریر کرتی ہیں کہ مورخہ ۰۳-۰۳-۱۱ کو بچہ اماء اللہ شموگ نے سالانہ لوکل اجتماع منعقد کیا۔ جس میں مختلف علمی مقابلہ جات ہوئے۔ جلسہ کے آخر میں پوزیشن لینے والی مہمراٹ میں انعامات تقسیم کئے گئے۔ دعا کے بعد اجتماع بخیر و خوبی اختتام پزیر ہوا۔ الحمد للہ۔

جلسہ یوم امہات: محترمہ فوزیہ مینید صاحبہ جنرل سیکرٹری بچہ شموگ تحریر کرتی ہیں کہ مورخہ ۰۳-۰۳-۱۸ کو جلسہ یوم امہات منعقد کیا گیا جس میں تلاوت قرآن کریم ہوئی حمد و نعت کے بعد ترتیبی تقریر کی گئیں۔ بچہ نے اس اجلاس میں نامرات نے بھی شرکت کی۔ الحمد للہ۔ (بشری چیمہ جنرل سیکرٹری بچہ بھارت)

شورت میں انصار اللہ کا ترتیبی اجلاس

۰۳-۰۵-۹ کو مجلس انصار اللہ شورت کا ایک اجلاس مسجد شریف میں بوقت شام ۶ بجے ہوا اجلاس کی کارروائی قرآن پاک کی تلاوت سے شروع ہوئی جو محترم مولوی عبدالسلام نور (راقرہ) نے کی۔ اس کے بعد زعمیم صاحب نے عہد و برائی اور چند نصاب بھی کیں۔ اس کے بعد خاکسار نے مجلس انصار اللہ کیلئے بیانات پڑھ کر سنائیں اور مجلس عہد یاداران کو بخوبی اپنا فریضہ لگن اور جوش کے ساتھ سر انجام دینے کی استدعا کی۔ نیز اعانت ایوان انصار اللہ کی ادائیگی کی تاکید کی گئی۔ (ماسٹر نذیر احمد عادل منتظم عمومی)

بنگلور میں خدام الاحمدیہ کا ترتیبی اجلاس

مورخہ 04.06.20 کو صبح آٹھ بجے مسجد احمدیہ بنگلور میں خدام الاحمدیہ بنگلور کے زیر اہتمام وقار عمل رکھا گیا جس میں مسجد اور محکم کی صفائی کی گئی پودے بھی لگائے گئے کثیر خدام و اطفال نے شرکت کی۔ وقار عمل کے بعد مجلس عاملہ کی میٹنگ ہوئی جس میں محترم ناظم انصار اللہ کرناٹک نے خدام کو نصاب کیں۔ محترم مولوی محمد عظیم خان صاحب نے خدام سے خطاب فرمایا اور ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ (قاعدہ مجلس خدام الاحمدیہ بنگلور)

قادیان میں لجنہ کی پندرہ روزہ تعلیم قرآن ترتیبی کلاسز

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال بھی مرکز قادیان میں بچہ اماء اللہ قادیان کے زیر اہتمام پندرہ روزہ تعلیم قرآن ترتیبی کلاسز مورخہ 04.11.25 تا 04.12.25 بیت النور لائبریری میں ساڑھے پانچ بجے سات بجے شام لگانے کا اہتمام کیا گیا۔ الحمد للہ مکرم بشری طیبہ صاحبہ غوری صدر بچہ اماء اللہ بھارت نے مورخہ 04.10.10 کو ترتیبی جلسہ میں تعلیم قرآن ترتیبی کلاسز کا افتتاح کیا۔ اگلے دن مہمراٹ کو نصاب بتایا گیا عہد یاداران پوری ذمہ داری کے ساتھ کلاسز میں آئی رہیں ان کلاسز میں نماز باجماعت کا انتظام بھی کیا گیا۔ مورخہ 11 اور 12 مئی کو مکرم مولانا محمد حمید کوثر صاحب نے اشتہار منارۃ المسیح کے بارے میں تفصیل سے روشنی ڈالی 15 مئی کو حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کی 27.12.91 کی بچہ سے خطاب کیسٹ سنائی گئی۔ 16 مئی کو حضرت خلیفۃ المسیح ایوہ اللہ کی 27.03 کی کیسٹ خطاب مستورات برومق جلسہ سالانہ برطانیہ سنائی گئی 22 مئی کو مکرم مولانا ضمیر احمد صاحب خادم نے بعنوان ”موجودہ دور میں بڑھتی ہوئی برائیوں کو دور کرنے کیلئے احمدی خواتین کا کردار“ تقریر کی۔ ترتیبی کلاسز کیلئے محترمہ فہیم بیگم صاحبہ سوز محترمہ نفرت بیگم صاحبہ بدر سابقہ صدر بچہ قادیان محترمہ بشری صادقہ صاحبہ چیمہ محترمہ بشری پاشا صاحبہ محترمہ طلعت بشر صاحبہ محترمہ لادنہ الرحمن صاحبہ خادم محترمہ طیبہ ملک صاحبہ محترمہ لادنہ اکی صاحبہ فاروق محترمہ لادنہ انصیر منصورہ صاحبہ محترمہ لادنہ العزیز صاحبہ محترمہ فہیم اختر صاحبہ گیانی محترمہ لادنہ العظیم صاحبہ محترمہ صفیر النساء صاحبہ محترمہ فرخندہ یز صاحبہ محترمہ آمنہ طیبہ صاحبہ نے خصوصی تعاون دیا۔ 6 مہمراٹ نومبائین باقاعدہ کلاس میں شامل ہوتی رہیں۔ کلاسز کے اختتام پر گلہو بھیجا رکھا گیا۔ 30 مئی کو تقریری امتحان لیا گیا 5 جولائی کو جلسہ یوم امہات کیا گیا۔

قادیان میں لجنہ اماء اللہ نومبائین حلقہ نور کی ترتیبی کلاسز

مورخہ تین اپریل سے 24 اپریل تک میں دن نومبائین کی کلاس گیسٹ ہاؤس کے قریب ایک نومبائین بہن کے گھر میں ہی لگائی گئی صبح دس بجے سے بارہ بجے تک یہ کلاس لگتی رہی۔ کلاس کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا بعد وہ احادیث کا درس اور وراہ ایمان کتاب کا درس دیا جاتا رہا اور اس کے بعد مہمراٹ کو حضور و نبی نصاب پڑھایا جاتا تھا گیا مہمراٹ پڑھنے آتی رہیں۔ (ذکیہ بشری صدر بچہ قادیان)

اطفال الاحمدیہ کو ریل کشمیر کی مساعی

ماہ مئی میں مجلس کو دو وقتوں میں ایک ترتیبی اجلاس کیا گیا۔ اجلاس محترم سید عبدالجید صاحب کی زیر صدارت مزین لائق احمد و س کے کی تلاوت کلام پاک سے شروع ہوا عزیز آصف مرتضیٰ اعجاز اور عزیز عامر حسین نے نظمیں پیش کیں جبکہ عزیز سخی رسول ڈار اور عزیز لائق احمد نیک نے علی الترتیب سیرت رسول معلم اور برکات خلافت کے موضوعات پر تقاریر کی۔

شعبہ وقار عمل: اطفال کے دو اجتماعی وقار عمل ہوئے۔ دوران ماہ ایک کو نیز مقابلے کا اہتمام کیا گیا اس سلسلہ میں مورخہ 15 مئی سے 22 مئی تک اطفال کی ایک کلاس بعد نماز مغرب و عشاء خاکسار کی زیر سرکاری گئی جس میں اطفال کو سیرت سے متعلق چند اہم سوالات سکھائے گئے اس کو نیز پروگرام میں چار نظمیں شامل ہیں طاقت گردپ نے پہلی پوزیشن حاصل کی جبکہ طاقت گردپ نے دوسری پوزیشن حاصل کی مقابلے کے بعد بچوں کی حوصلہ افزائی کیلئے کچھ انعامات بھی تقسیم کئے گئے۔ اللہ تعالیٰ ہماری حقیر مساعی کو شرف قبولیت بخشے آمین۔

(سید عبدالجید صدر اطفال کوثر کشمیر)

مجلس انصار اللہ ضلع لاہور (پاکستان) دیہاتی مجالس کا تربیتی اجتماع

مورخہ ۱۶ اپریل ۲۰۰۳ء ضلع لاہور کی دیہاتی مجالس کا تربیتی اجتماع بمقام آہل گروہ کے میں منعقد ہوا۔ بعد نماز جمعہ تربیتی پروگرام کا آغاز ہوا جس میں مجلس انصار اللہ پاکستان کے نمائندگان کرم مسعود سلیمان صاحب و کرم نصیر احمد انجم صاحب اور کرم بشیر احمد نیر صاحب اور مرزا ناصر محمود صاحب مریبان سلسلہ نے وقف عائشی کی اہمیت، برکات خلافت، مقام محمد اور سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر تقاریر کیں آخر میں کرم کریم احمد ظفر صاحب نمائندگان مجلس ضلع لاہور کے اختتامی خطاب اور دعا سے یہ اجتماع اختتام پذیر ہوا۔ پروگرام میں ۱۱۰ انصار اور دیگر احباب نے شرکت کی (منیر مسعود ناظم انصار اللہ ضلع)

مجلس انصار اللہ ضلع حافظ آباد (پاکستان) ریفریشر کورس مجلس عاملہ

مورخہ ۱۹ مارچ ۲۰۰۳ء ضلع حافظ آباد کی مجالس سے زعماء کی قیادت میں ۸۳-۱۱۰ اراکین عاملہ ریفریشر کورس میں شامل ہوئے اس پروگرام میں کرم ڈاکٹر عبدالخالق خالد صاحب نائب صدر اور کرم تکمیل احمد صاحب نائب قائد اصلاح و ارشاد نے شرکت کی۔ عہدیداران کو شجرہ ایشاء، اصلاح و ارشاد، تربیت نوجوانین، مال، تحریک جدید اور وقف جدید کی مساعی کو بہتر بنانے کی طرف توجہ دلائی گئی۔ نیز رپورٹ فارم کے تمام مندراجات کے بارہ میں بتایا گیا کہ اعداد و شمار درست اور صحیح طور پر دیئے جائیں۔ تین گھنٹے کے اس پروگرام کا اختتام دعا اور شکر یہ احباب کے ساتھ ہوا۔ الحمد للہ یہ پروگرام کامیاب رہا۔ (رانا سعید خالد نائب ناظم انصار اللہ)

قرارداد تعزیت بروفاٹ حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب

منجانب مجلس انصار اللہ بھارت

محترم ناظر صاحب اعلیٰ قادیان کی جانب سے آج یہ افسوسناک اطلاع موصول ہوئی ہے کہ حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب مورخہ ۳۱ جون کو عمر ۹۰ سال اس عالم فانی سے رحلت فرما کر اپنے مولائے حقیقی کے حضور حاضر ہو گئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

بلانے والا ہے سب سے پیارا اسی پرے والے تو جاں فدا کر

حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب مرحوم و مغفور سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے پوتے اور سیدنا حضرت اقدس خلیفہ المسیح الثالثی اسی اللہ علیہ وسلم کے صاحبزادے، سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ کے بھائی اور سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الخامس ایہ اللہ تعالیٰ کے ماموں تھے۔ آپ کی پیدائش ۱۹۱۳ء کو قادیان میں ہوئی تھی آپ نے پنجاب یونیورسٹی سے مولوی فاضل میں پوری یونیورسٹی میں اول پوزیشن حاصل کی تھی۔ آپ کو خاص طور پر تحریک جدید میں مختلف شعبوں میں کام کرنے اور تبلیغ اسلام کے تعلق میں دنیا کے ممالک کے فعال دورے کرنے کی بھی توفیق ملی۔ آپ وکیل، انجمن، وکیل، الیون وکیل اعلیٰ اور صدر مجلس تحریک جدید کے اعلیٰ عہدوں پر فائز رہے۔

بجیثیت صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ آپ کو مجلس انصار اللہ کی خدمت کی بھی توفیق ملی۔ آپ کو حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کے ہمراہ دنیا کے بعض ممالک کے تبلیغی دورے کرنے کی سعادت نصیب ہوئی۔ جلد سالانہ کے موقع پر آپ کی بڑی مہتر تقاریر سے بھی احباب جماعت نے استفادہ کیا ہے۔ آپ کے دو بیٹے اور ایک بیٹی ہیں اللہ تعالیٰ ان سب کا حافظ و ناصر ہو اور ہم سب کو آپ کے نیک نمونوں پر چلنے کی توفیق عطا کرے۔ مجلس عاملہ انصار اللہ بھارت کا یہ ہنگامی اجلاس حضرت صاحبزادہ مرحوم و مغفور کی وفات پر غم سے ڈوبے ہوئے دلوں کے ساتھ اپنے پیارے امام سیدنا حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایہ اللہ تعالیٰ اور احباب جماعت عالیہ سے اظہار تعزیت کرتا ہے۔

اسی طرح قادیان میں مقیم آپ کے بھائی محترم حضرت صاحبزادہ مرزا دیم احمد صاحب آپ کی بیگم صاحبہ محترمہ موصوف کے دونوں بیٹوں اور بیٹی سے اظہار تعزیت کرتے ہوئے دعا گو ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کی مغفرت فرمائے اور جنت الفردوس میں اعلیٰ علیین میں مقام خُرب عطا فرمائے اور پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق بخشنے آمین۔

درخواست دُعا

میرے بہنوئی ڈاکٹر شاہد احمد صاحب آف نیویارک امریکہ کے عیال و اطفال و برادران کی دینی و دنیوی ترقیات اور والدین مرحومین کی مغفرت کیلئے کائنات میں بدر کی خدمت میں دُعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ (امانت بدر - ۲۰۰۷ء) (محمد حبیب اللہ، مسری لوہر ڈاکا جھارکھنڈ)

کرم شیخ طارق جاوید صاحب آف ہالینڈ اپنے لئے اور اپنے بھائی دیم احمد صاحب اور بہن فوزیہ صاحبہ کی دینی و دنیوی ترقیات کا دربار میں ترقی اور جملہ نیک مقاصد میں کامیابی کیلئے دُعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (نمبر بدر)

نیامی (نائیجر) (Niger) میں

جلسہ سیرت النبی ﷺ کا با برکت انعقاد

(رپورٹ: اکبر احمد طاہر۔ مبلغ سلسلہ نیامی، نائیجر)

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ نیامی (نائیجر) کو مورخہ ۲ مئی ۲۰۰۳ء بروز اتوار جلسہ سیرت النبی ﷺ منعقد کرنے کی توفیق ملی۔ خدام نے محنت کے ساتھ دعا عمل کیا اور مشن ہاؤس کی صفائی کی اور سچ لوگ ملے اور دیگر میزباز سجاوے اور توتوں کے لئے علیحدہ پردے کا انتظام کیا گیا۔

مورخہ ۲ مئی کو نماز مغرب کی ادائیگی کے بعد لاؤڈ سپیکر پر احمدیہ زندہ باد کے نغمہ والی کیسٹ لگادی گئی۔ اس جلسہ میں شمولیت کے لئے حلقہ کے میزبانوں نے دعوت دی گئی تھی جو انہوں نے بخوشی قبول کی۔

نماز عشاء کی ادائیگی کے بعد خاکسار کی زیر صدارت تلاوت قرآن کرم سے پروگرام شروع ہوا جس کا فریخ ترجمہ بھی پیش کیا گیا۔

اس کے بعد کرم نغمہ الاسلام صاحب مبلغ سلسلہ نے سیرت النبی کے موضوع پر خطاب کیا جس کا ترجمہ لوکل زبان ہاؤس میں پیش کیا گیا۔ بعد ازاں قائد صاحب خدام الامہ یہ کرم عبدالرحمن صاحب نے "آنحضرت کی بحیثیت ایک عادل" کے موضوع پر تقریر کی۔ اس کے بعد لوکل مشنری کرم سلمان صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عربی قصیدہ "یساعین فیض اللہ والعزیزان" خوش الحانی سے پیش کیا اور

ہاؤسازبان میں اس کا ترجمہ بھی پیش کیا۔ خاکسار نے "آنحضرت ﷺ" کے موضوع پر دعوت دی گئی۔ نیز خاکسار کی تقریر کا حوالہ دیتے ہوئے انہوں نے کہا کہ اگر ہم ان باتوں پر عمل کریں تو تمہارا معاشرہ ایک حسین معاشرہ بن سکتا ہے۔

میزبانوں کے اس مختصر خطاب کے بعد خاکسار نے تمام حاضرین کا شکر یہ ادا کیا اور دعا کروائی۔ دعا کے ساتھ یہ جلسہ اپنے اختتام کو پہنچا۔ اس جلسہ میں کثیر تعداد میں غیر از جماعت احباب بھی شامل ہوئے۔ کل حاضرین دو صد کے قریب تھے۔ سب تقاریر کا ہاؤس زبان میں ترجمہ کیا گیا۔ الحمد للہ کسب احباب نے جلسہ کے پروگرام کو سراہا۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اس جلسہ کو بہت با برکت کرے اور اس کے اچھے پھل عطا فرمائے۔

ضروری اعلان

محترم میر محمود احمد صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ ربوہ تحریر فرماتے ہیں کہ جامعہ احمدیہ ربوہ میں ایک نمائش لگائی جا رہی ہے، جس میں جامعہ احمدیہ کے اساتذہ کرام، بزرگان سلسلہ، طلبہ، کارکنان، عمارات، کھیل اور فارغ التحصیل طلبہ میدان عمل میں، کتب و رسائل و تصنیفات جو جامعہ سے متعلق احباب کی ہیں وہ نمائش میں رکھی جائیں گی۔ لہذا بذریعہ تحریر ہڈیا اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ بھارت کے احباب کے پاس اگر تقسیم ملک سے پہلے جامعہ احمدیہ اور مدرسہ احمدیہ سے فارغ التحصیل ہونے والے طلبہ ہاؤس چھانے والے اساتذہ کرام کی تصاویر، جامعہ کے متعلق کتب و مضامین، اور مدرسہ احمدیہ اور جامعہ احمدیہ کی پرانی عمارتوں کی تصاویر ہوں تو نظرات علیا قادیان کو بھجوادیں۔ جزاکم اللہ تعالیٰ خیراً۔ (ناظر اعلیٰ قادیان)

ضروری اعلان برائے تشخیص قیمت جائیداد موصیات

جملہ امراء کرام و صدر صاحبان جماعت احمدیہ بھارت کی خدمت میں گزارش ہے کہ موصیات کرام کی جائیداد زبورات طلائی و فترتی کی قیمت تشخیص کے جانے کے تعلق سے معاملات آپ کی خدمت میں بنرض فیصلہ مجلس عاملہ بھجوائے جاتے ہیں۔ مستورات موصیات حضرت کے زبورات طلائی و فترتی کی قیمت تشخیص کے جانے کے سلسلہ میں مجلس کارپرداز قادیان نے زیر نمبر 06-04-60/70 فیصلہ فرمایا ہے کہ:

"پیش ہو کر فیصلہ ہوا کہ مستورات کے زبورات کی قیمت بوقت تشخیص شیڈر ڈونوڈ چاندی کے ریٹ کے مطابق ہی تسلیم کی جائے گی۔" لہذا آئندہ اس کے مطابق بوقت تشخیص جائیداد مستورات مجلس عاملہ کے فیصلہ بھجوانے کی درخواست ہے۔ نیز زبورات کے کیرٹ کا ذکر بھی ساتھ ضرور کر دیا جائے۔ (سیکرٹری مجلس کارپرداز قادیان)

وصایا

وصایا منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو کسی وصیت پر کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر دفتر خذ اذ مطلع کرے۔ (سیکرٹری: شیخ متقبرہ قادیان)

وصیت نمبر: 15294 میں حافظ شریف الحسن ولد مکرم محمد عادل صاحب قوم شیخ پیش ملازمت عمر 32 سال پیدا انکی احمدی ساکن ننگل باغبانہ ڈاکانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ 13.5.04 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

مکان حج زمین 4 مرلہ ننگل باغبانہ قادیان شاملت۔ میرا گذارہ آمد از ملازمت ماہانہ 3140/- روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا ہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ میری وصیت 1.6.02 سے نافذ العمل ہوگی۔

گواہ: ظہیر احمد خادم
العبد: حافظ شریف الحسن
گواہ: محمد انور احمد

وصیت نمبر 15295: میں طاہرہ بنت الہدیٰ زوجہ حافظ شریف الحسن صاحب قوم احمدی مسلمان پیش خانہ داری عمر 25 سال پیدا انکی احمدی ساکن ننگل باغبانہ ڈاکانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ 13.5.04 حسب ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ حق مہر بذمہ خاندانہ 25000/- روپے اٹوٹی طلائی 41.430 گرام تفصیل ذیل: ایک عدد سیٹ طلائی وزن 29.290 گرام 13115 روپے اٹوٹی طلائی تین عدد 8.000 گرام 3580 روپے۔ بالیاں کان کی ایک جڑی 4.140 گرام 1850 روپے تاک کا کوکا 100 روپے زیور تفرنگی پازیب 98 گرام 232 روپے میرا گذارہ آمد از خورد و نوش ماہانہ 300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے نافذ کی جائے۔

گواہ: حافظ شریف الحسن
العبد: طاہرہ بنت الہدیٰ
گواہ: ظہیر احمد خادم

وصیت نمبر 15296: میں دیم احمد صدیق ولد صدیق امیر علی صاحب مرحوم قوم احمدی مسلمان پیش ملازمت عمر 39 سال پیدا انکی احمدی ساکن کولائی ڈاکانہ کولائی ضلع مالاپور صوبہ کیرالہ بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ 17.12.03 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ اراضی 5 سینٹ و مکان رہائشی نمبر 6/354 کولائی قیمت اعزاز 150000/- اس کے علاوہ میری کوئی ذاتی جائیداد نہیں ہے۔ والدہ کی جائیداد بھی مشترکہ ہے والدہ صاحبہ حیات میں۔ والد صاحب وفات پانچکے ہیں ان کی جائیداد والدہ صاحبہ کے نام ہے اس سے ابھی حصہ نہیں ملا۔ میرا گذارہ آمد از ملازمت ماہانہ 3284 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت 1.1.04 سے نافذ کی جائے۔

گواہ: محمد انور احمد
العبد: دیم احمد صدیق
گواہ: جاوید اقبال اختر

وصیت نمبر 15287: میں مکرم وحید الدینی ولد انور حسن قوم احمدی مسلمان پیش طالب علم جلد ۱۱۰ المشرفین عمر 19 سال پیدا انکی احمدی ساکن قادیان ڈاکانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ 7.12.03 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کی تفصیل

حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ میری اس وقت منقولہ وغیرہ منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے والدین حیات میں۔ میرا گذارہ آمد از جب خراج ماہانہ 300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: محمد انور احمد
العبد: وحید الدینی
گواہ: سید احمد حسین

وصیت نمبر 15298: میں محمد ظفر ولد ماسٹر محمد الیاس صاحب قوم گاڑھا پیش ملازمت عمر 28 سال تاریخ بیعت پیدا انکی احمدی ساکن قادیان ڈاکانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ 11.03.99 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

خاکساری غیر منقولہ جائیداد 5 مرلہ محلہ ترکانہ والی قادیان خبرہ نمبر (18-5) 161R/14 اس کے علاوہ خاکساری منقولہ وغیرہ منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔

میرا گذارہ آمد از ملازمت ماہانہ 2000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا۔ اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: اظہر احمد خادم
العبد: محمد ظفر
گواہ: محمد انور احمد

وصیت نمبر 15299: میں افتخار الدین قرولہ محمد الدین صاحب مرحوم قوم راجپوت پیش ملازمت عمر 25 سال پیدا انکی احمدی ساکن محلہ احمدیہ ڈاکانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ 24.7.03 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ منقولہ وغیرہ منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔

میرا گذارہ آمد از ملازمت ماہانہ 2650/- روپے پر پنٹنگ کے کام سے 2000 روپے ماہانہ آمد ہوتی ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا۔ اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: محمد انور احمد
العبد: افتخار الدین قرولہ
گواہ: حاجی رشید الدین پاشا

وصیت نمبر 15283: میں عبد السلام معلم ولد محترم کے محمد کنی صاحب قوم احمدی مسلمان پیش ملازمت عمر ۳۳ سال پیدا انکی احمدی ساکن پیننگا ڈی ڈاکانہ پیننگا ڈی ضلع کونور صوبہ کیرالہ بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۰۳-۰۳-۲۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

آج مورخہ ۲۹ مارچ ۲۰۰۳ء وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے ۱۱۰ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

اس وقت میری منقولہ وغیرہ منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔ والدین حیات میں۔ میرا گذارہ آمد از ملازمت ماہانہ 3370/- روپے ہے۔

میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام (۱۱۹) اور ماہوار آمد پر ۱۰ حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا۔ اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: ایم ظفر احمد
العبد: عبد السلام
گواہ: محمد انور احمد

کیا آپ فوج میں شامل ہو کر ملک کی خدمت کرنا چاہتے ہیں؟

اگر آپ فوج میں شامل ہو کر ملک کی خدمت کرنا چاہتے ہیں تو اس مضمون کا مطالعہ آپ کے لئے مفید ہوگا۔ اس موقع پر ہم بڑی بجزی اور ہوائی فوج میں شامل ہونے کیلئے بعض معلومات ذیل میں درج کرتے ہیں۔

بڑی فوج

بری فوج کو خاص طور پر دو حصوں تقسیم کیا جاسکتا ہے۔ ایک ریگول آرمی، دوسرے ریزرو آرمی۔ بھارتیہ بری فوج کے چار رجمنٹ ہیں جن میں اپنی صلاحیت اور میرٹ کی بنیاد پر ملازمت حاصل کی جاسکتی ہے۔

انفنتری ریجمنٹ: آپ چاہیں تو بھارتیہ بری فوج کے انفنٹری رجمنٹ کے ممبر بن سکتے ہیں یہ بھارتیہ فوج کا سب سے طاقتور عضو ہے۔ اس میں پیرا شوٹ رجمنٹ، میکینائزڈ انفنٹری، گریڈڈ ریجمنٹ وغیرہ شامل ہیں۔

آرمڈ ریجمنٹ: یہ بھارتیہ فوج کا بے حد اہم حصہ ہے اس کے تحت صدر ہاڈی گاڑو سمیت 63 رجمنٹ ہوتے ہیں۔

آرٹلری ریجمنٹ: یہ بھارتیہ فوج کا دوسرا سب سے بڑا حصہ ہے۔ دنیا کے سب سے اونچے ہیل فیلڈ یا جین پر تعینات اس کے فوجیوں نے ہمیشہ دشمن کو اپنی طاقت کا احساس دلایا ہے۔

آرمی ایوی ایشن کور: بری فوج کی صلاحیتوں کو بڑھانے کے لئے اس کے تحت ایک ایوی ایشن رجمنٹ بنائی گئی ہے جو مشکل جگہوں پر بری فوج کو سامان مہیا کرنے سے لیکر جنگ کے وقت اس کی حربی و فنی صلاحیت کو بڑھاتا ہے۔

انڈین نیوی

اگر پہلے کسی انڈین نیوی جوائن کرنے کا خیال نہیں آیا تو اب آپ اس بارہ میں سوچ سکتے ہیں کیونکہ انڈین نیوی کی کیریئر کے سہرے موقع کے ساتھ ساتھ خوب گھونٹے پھرنے، نئے لوگوں سے ملنے اور دوستی کرنے کا بھی موقع مہیا کرتی ہے۔ انڈین نیوی کے کچھ اہم حصہ اس طرح سے ہیں۔

ایکسزی کیوٹو آفیسر: ایک ایگزی کیوٹو آفیسر کی صورت میں آپ شپ پر درکنگ اور فائٹنگ دونوں طرح کے کام کر سکتے ہیں۔ ایک ایگزی کیوٹو آفیسر کو خاص طور پر ہینڈلنگ، جنگ، کشتی چلانے، سچا، گولہ باری، لاجنگ، ڈائوننگ،

نیوی سے متعلق پولیٹک، ریگولیری، حفاظت اور نگرانی وغیرہ کا کام ہے۔ اسی طرح سے ایک لاء آفیسر نیوی سے متعلق قانونی پہلوؤں کا دھیان رکھتا ہے۔ لاجسٹک آفیسر: ایک جدید جنگی جہاز ایک چھوٹے موٹے شہر کی طرح ہوتا ہے۔ جس میں میکانک لوگ رہتے ہیں۔ ان سب کے کھانے پینے کپڑے اور مشینری تک کی سہولتوں کو مہیا کرنے کا کام ایک لاجنگ آفیسر کی ذمہ داری ہوتی ہے۔

ایئر فورس

اگر آپ نے گریجویٹیشن کیا ہے یا ابھی ابھی سکولنگ ختم ہوئی ہے یا دسویں کلاس پاس کی ہے تو ایئر فورس جوائن کر کے بہتر مستقبل بنا سکتے ہیں۔ ایئر فورس میں فلائنگ، ٹیکنیکل اور گراؤنڈ ٹین برانچ ہوتے ہیں اور سبھی کے لئے الگ الگ صلاحیتوں کی ضرورت ہوتی ہے۔

فلائنگ برانچ: فلائنگ برانچ جوائن کر کے آپ یقینی طور پر کیریئر کی نئی اونچائیوں کو چھو سکتے ہیں۔ انیس سے تیس برس کا کوئی بھی گریجویٹ جس نے ہارویس میں میٹھ اور فرانس سبکٹ رکھا ہو فلائنگ برانچ کا ممبر بن سکتا ہے۔ فلائنگ برانچ کا ممبر تین طرح سے بنا جا سکتا ہے۔ اس کے لئے آپ کو یا تو سی ڈی ایس کا امتحان دینا ہوگا یا این ای سی کا میٹریٹیکٹ ہونا چاہئے۔ عورتیں چاہیں تو شارٹ سروس کمیشن کا امتحان پاس کرنے کے بعد فلائنگ برانچ کی ممبر بن سکتی ہیں۔

ٹیکنیکل برانچ: ڈائریکٹ اینٹری سیم کے ذریعہ آپ ٹیکنیکل برانچ کا ممبر بن سکتے ہیں یہ سیکم ایرو ٹیکنیکل انجینئرنگ (الیکٹریکل، میکینیکل، ایئر کانسٹریکشن) کے لوگوں کے لئے ہوتی ہے اس کے علاوہ انجینئرنگ فائل ایئر کے طالب علموں کے لئے ایک یونیورسٹی اینٹری سیم بھی ہوتی ہے۔

گراؤنڈ ڈیوٹی برانچ: گراؤنڈ ڈیوٹی برانچ عورتوں اور مردوں دونوں کے لئے ہوتا ہے۔ ایئر فورس کی اس برانچ کا کام ہیرس اور میٹیریل ریسورس کا مینجمنٹ کرنا ہوتا ہے۔ آپ اپنی صلاحیت کے مطابق اس کی ایڈیٹسٹ بن سکتے ہیں۔

ایئر فورس کے لئے گریجویٹیشن: نیوی کے لئے بی ایس سی فرسک یا میٹھ یا بی ای کی ڈگری۔ ایئر فورس کے لئے بی ایس سی فرسک یا میٹھ یا بی ای۔ ایڈریس: یو پی ایس سی ڈھولپور ہاؤس شاہجہاں روڈ ڈی 1100069 (ماخوذ) ☆☆☆

درخواست دُعا

میری بیٹی محترمہ فریدہ رحیم صاحبہ آف لندن تمام بزرگان کی خدمت میں السلام علیکم عرض کرتے ہوئے اپنے بچوں کے امتحان میں نمایاں کامیابی، جملہ پریشانی کے ازالہ، خاندان اور بچوں کی صحت و تندرستی درازی عمر دینی و دنیوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔ اعانت بدرہ۲۰۰۰۔ (محمد عمر علی درویش قادیان)

اعلان نکاح

مورخہ 27.04.2004 بروز جمعہ المبارک کرم فقیر الدین خان صاحب آف کیرنگ، فارغ التحصیل جامعہ احمدیہ قادیان کا نکاح کرم طیبہ بیگم بنت کرم اعجاب القان صاحب آف کیرنگ کے ساتھ 25125 روپے حق مہر پر کرم مولوی السخیل خان صاحب مبلغ سلسلہ کیرنگ ڈیرے نے پڑھا۔ رشتہ کے ہر لحاظ سے ہر کرت اور شہر حرث حسہ ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (مبارک محمد تقی قادیان)

آبی سائنس وغیرہ میں مہارت حاصل کرنا ہوتا ہے۔ اگر چاہیں تو ہوائی یا پنڈلی آرم میں بھی مہارت حاصل کر سکتے ہیں۔

ایوی ایشن آفیسر: جنہیں آسمان میں اڑنے کی خواہش ہو ان کے لئے بھی نیوی میں پائلٹ اور آبرور کی صورت میں جگہ ہے۔ یہ لوگ سمندری جنگ کے وقت بہت ہی اہم رول ادا کرتے ہیں زیادہ تر پائلٹوں کو ساحلی کوجی جہاز وغیرہ کو اڑانے کا موقع ملتا ہے۔ یہاں بھی جانپازی دکھانے کے بہت مواقع ہیں۔ کچھ خاص طور سے تعلیم یافتہ پائلٹوں کو جنگ کے موقع پر حملہ کے لئے حدف کو نشانہ بنانا، دشمن کے جہازوں پر حملہ کرنے سرج اور پچاؤ کا کام کرنے کا بھی موقع ملتا ہے۔

سسٹمیرین آفیسر: اگر آپ نے مورچوں پر چلنے کا سامنا کرنے کی خواہش رکھتے ہوں تو آپ اسے جنیں۔ یہ ہائیڈرولک مشین بہت ہی اعلیٰ صلاحیت والی ہوتی ہے۔ اس کی تکنیک بہت جدید اور پیچیدہ ٹکنول ہوتی ہے۔ اگر آپ نے اس کی مشکل ٹریننگ پوری کر لی تو سمجھ لیجئے کہ آپ قابل عزت و اہمیت "ج" کے حقدار ہو جائیں گے اور نیوی کے ایک بے حد فعال عضو کا حصہ بن جائیں گے۔

ہائیڈرو گرافک آفیسر: یہ ایک اہم عہدہ ہوتا ہے۔ یہ بھارتیہ نیوی اور دنیا کی دوسری نیوی کے چارٹ وغیرہ کے لئے ضروری خبروں کو اکٹھا کرنے کا کام کرتے ہیں۔ اگر آپ کو یہ کام پسند ہو تو آپ سردیور کی صورت میں اپنا کیریئر بنا سکتے ہیں۔ یا پھر ساحل سے متعلق امور کے تحت آپ کا انتخاب بھی ہو سکتا ہے۔

نیول آرمامینٹ انسپیکشن آفیسر: ان کا کام یہ دیکھنا ہوتا ہے کہ مختلف ایجنسیوں کے ذریعہ نیوی کو جنگی سامانوں کی مکمل سپلائی ہوتی رہے۔ یہ جنگی سامان کی خصوصیت، حفاظت اور اس کی صلاحیت کا دھیان رکھتے ہیں۔ اس کے ساتھ ہی یہ ریسرچ اور ڈیولپمنٹ سے متعلق بھی جوابدہ ہوتے ہیں۔

پروویسٹ آفیسر اور لاء آفیسر: پروویسٹ آفیسر کا ایک الگ کیریئر ہوتا ہے ان کا کام

حالات حاضرہ

بش نے ملک کو گمراہ کیا۔ جان کیری
خفیہ معاملوں سے متعلق سینیٹ کی رپورٹ آنے کے بعد صدر کے عہدہ کے ذیہوکر بیک پارٹی کے دعویدار جان کیری نے بش کے متعلق کہا کہ انہوں نے عراق پر حملہ کرنے کیلئے غلط طور پر بیجی خفیہ رپورٹوں کا سہارا لیا اور امریکہ کو گمراہ کیا۔

کیری اور ان کے معاون ایڈورڈ نے نی کی رپورٹ پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ بش نے نی اہلیت سے متعلق جو جہری ہتھیار کے معاملہ میں امریکہ کو گمراہ کیا ہے۔ بش نے بھلی امریکیوں کو یہ سمجھانے کی کوشش کی کہ انہوں نے آخری چارہ کے طور پر عراق پر حملہ کیا لیکن ایسا نہیں تھا۔ دونوں ہی ذیہوکر بیک ایڈروں نے کہا کہ بش کی خارجہ پالیسیوں کے سبب سے امریکہ پر دہشت گردانہ حملوں کے خدشات کم نہیں بلکہ بڑھ گئے ہیں۔ عراق پر حملے کے جواز میں بش کی زیادہ تر دلیلیں ناقابل یقین ثابت ہو چکی ہیں اور امریکی جوانوں میں حکومت کے تئیں ویسا ہی غیر یقینی ماحول ہے جیسا کہ دیتام کی جنگ کے موقع پر تھا۔ نیویارک ٹائمز کے ساتھ گفتگو میں کیری نے کہا کہ فوجیوں نے اپنی جانیں گنوائیں کیونکہ بش اور ان کے معاونوں پر تھے۔ ایڈورڈ نے کیری کی بات پر حامی بھرتے ہوئے کہا کہ میری رائے میں عراق پر حملہ ہے، قتل، اور اس سے بھی بڑھ کر امن حاصل کرنے کے بارہ میں جان بش کے منصوبہ کی امریکہ کو بھاری قیمت چکانی پڑی۔

دانشندانہ طریق پر بیضا شتر چھو یا ہے۔ ملاحظہ فرمائیں!

محترم ایڈیٹر صاحب ہفتہ وار 'لاہور' لاہور آداب!

بچھلے دنوں ایک روزنامہ اخبار میں یہ شائع ہوا کہ ایک روپیہ کے سکہ پر مکمل نام کی بجائے صرف قائد اعظم ہی کا نام لکھا جائے۔ چونکہ سکہ غیر مسلموں اور عجمیوں میں جاتا ہے جو نبی پاک ﷺ اور حضرت علیؑ کے ناموں کی بے ادبی ہے اس لئے احتیاط کرنا چاہئے۔

اگر یہ جواز قابل قبول ہے تو ہمیں اس زاویے سے بھی سوچنا چاہئے کہ ان مذہبی شخصیات کے احترام کی طرح قومی راہنماؤں کے احترام کو بھی نظر انداز نہیں کرنا چاہئے یہ بھی سوچنے کو کیا قائد اعظم ہمارے لئے غامی سے نجات دہندہ نہیں۔ قوم انہیں باپا سے قوم تسلیم کرتی ہے اور اسی نام سے پکارتی بھی ہے۔ پھر اپنے قومی باپ کی کسی رنگ میں تذلیل سرکاری سطح پر کیوں ہو۔

کیا یہ بہتر نہیں..... صرف ایک روپیہ کے سکہ پر ہی نہیں بلکہ تمام سکوں پر سکہ کی ایک جانب سکہ کی مائیت یعنی ایک روپیہ اور دوسری جانب حکومت پاکستان یا انیٹ بینک آف پاکستان لکھ دیا جائے۔ اسی طرح کسی کی بھی بے ادبی نہ ہوگی۔

خیر اندیش پطرس سجاد لاہور
(ہفت روزہ لاہور ۳ جولائی ۲۰۰۴ء)

انتخاب خلافت خامسہ سے متعلق خواب

ایسے تمام افراد جماعت جنہوں نے حضرت خلیفۃ المسیح فریخ رحمہ اللہ تعالیٰ کی وفات اور خلافتِ خامسہ کے انتخاب سے متعلق کوئی خواب دیکھی ہو تو وہ اسے تحریر کر کے مجھے بھجوائیں۔ خواب کے ساتھ وکالت شہر لندن کی طرف سے آمدہ حلف نامہ کا مطبوعہ فارم پُر کر کے دینا ہوگا۔ یہ فارم کرم مولانا محمد حمید کوٹ صاحب ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد تعلیم القرآن وقف عارضی سے حاصل کر لیا جائے۔ (ناظر اعلیٰ قادیان)

سالانہ اجتماع مجلس خدام الامامیہ واطفال الامامیہ بھارت

جملہ اراکین مجلس خدام الامامیہ واطفال الامامیہ بھارت کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اجازت و منظوری سے خدام الامامیہ بھارت کا ۳۵ واں اور اطفال الامامیہ بھارت کا ۲۶ واں سہ روزہ سالانہ اجتماع مورخہ 5، 6، 7 اکتوبر بروز منگل۔ بدھ۔ جمعرات کو مرکز سلسلہ قادیان میں منعقد ہو رہا ہے۔ انشاء اللہ

اجتماع سے تعلق سے تفصیلی سرکلر چالس کو بھجوا یا جا رہا ہے اور رسالہ مشکوٰۃ کے جن کے شمارہ میں بھی شائع کر دیا گیا ہے۔ جملہ قائدین و اراکین مجلس خدام الامامیہ واطفال الامامیہ سے درخواست ہے کہ اس سرکلر کے مطابق اپنی تیار شدہ شروع کردیں۔ یاد رکھیں کہ خلفاء کرام کے ارشادات کے مطابق اجتماع میں ہر مجلس کی نمائندگی ضروری ہے۔ اجتماع کی غیر معمولی کامیابی کیلئے درخواست دعا ہے۔ صدر اجتماع کئی مجلس خدام الامامیہ واطفال الامامیہ بھارت

بھارت

اس تعلق میں ہم معروف کالم نگار سہاشی علی کے ایک مضمون سے اقتباس پیش کر رہے ہیں۔ یہ کہتی ہیں:

”حال ہی میں مجھے تیسری بار پاکستان جانے کا موقع ملا۔ اسلام آباد میں منعقد ہونے والے ایک سیمینار میں مجھے مدعو کیا گیا تھا جس میں بھوک مری کا مسئلہ اور عزت کے نام پر ہونے والے قتل اس سیمینار کے دو خاص زیر غور معاملے تھے۔ ان دونوں معاملوں پر میں نے خود اور تنظیمی سطح پر بہت کام کیا ہے۔ ہمارے معاشرہ میں غریب اور امیر کے بیچ کی کھائی چوڑی ہوئی ہے۔ اس تعلق میں ’اکھل بھارتیہ جوادی مہلا سبھتی‘ نے پورے ملک میں سروے کر کے مختلف اعداد و شمار اکٹھے کئے ہیں۔ کچھ سال قبل اس طرح کے حادثے زیادہ تر ہریانہ میں رونما ہوئے تھے۔ لیکن اب یہ حادثے اتر پردیش کے متعدد ضلعوں، مہاراشٹر، تامل ناڈو وغیرہ صوبوں میں رونما ہو رہے ہیں۔ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ یہ ایک ایسی وبا ہے جو بھوک کے کسی بھی حصے کو نہیں چھوڑے گی کہیں پرلا کالسی الگ الگ ذات کے ہوتے ہیں۔ کہیں ایک ہی گاؤں کے ہوتے ہیں۔ کہیں پران کے خاندان والوں یا رشتہ داروں کو یہ بات برداشت نہیں ہوتی کہ دونوں اپنی مرضی سے شادی کریں بہر حال اس طرح کے قتل کی کئی وجوہات ہو سکتی ہیں۔ پر ایسے قتل میں ایک خاص بات یہ ہوتی ہے کہ قتل کرنے والے افراد غیر نہیں بلکہ اپنے ہی خاندان کے یا رشتہ دار ہوتے ہیں۔ اور ایسے قتلوں کی اپنے پیمانہ کیلئے یہ دلیل ہوتی ہے کہ عزت بچانے کی خاطر ایسا کرنا ضروری ہوتا ہے۔ اس طرح کے قتل ہرزات اور ہر مذہب میں موجود ہیں۔

(دیک جاگرن کیم جنوری ۲۰۰۴ء)

پاکستان کے اخبار میں ایک پاکستانی عیسائی کا خط

پاکستان کے ایک ہفت روزہ میں پاکستان کے ایک عیسائی کا خط چھپا ہے۔ جس سے معلوم ہوتا ہے کہ پاکستان میں اب صحیح اور مثبت سوچ کا دیوالیہ کھل چکا ہے۔ عیسائی بھائی نے اپنی وضاحت تو کی ہے لیکن معلوم ہوتا ہے کہ پاکستان میں ملاؤں کے خوف سے انہوں نے اجتماعی زبان اختیار نہیں کی۔ تاہم

ہندو پاک میں عزت کے نام پر لڑکیوں کا قتل

پاکستان

مسلمان اپنے عمل سے خود ہی اسلام کو بدنام کر رہے ہیں اور الزام دوسروں کو دیتے ہیں اس کی تازہ مثال وہ خبر ہے جو آسٹریلیا کے ایک کثیر الاشاعت روزنامہ میں شائع ہوئی ہے:

” (ترجمہ) پاکستان کے روزنامہ جنگ کے مطابق ہر دوسری پاکستانی عورت کسی نہ کسی قسم کے ظلم و تشدد کا نشانہ بنتی ہے۔ ہزاروں عورتیں ہر سال عزت کے نام پر قتل کی جاتی ہیں۔ گزشتہ پانچ سالوں کے دوران صرف پنجاب میں ۹۶۷۹ عورتیں قتل ہوئیں۔ ان میں سے ۱۶۳۸ عورتیں تو ان کے گھر والوں نے ہی انتقام اور گھریلو جھگڑوں کی بناء پر قتل کر دیں۔ ۳۶۶۲ عورتیں اس لئے ماری گئیں کہ وہ بے چاری چیز توڑ لاتی تھیں یا اسلئے کہ انہوں نے ورثہ کی جائیداد میں سے اپنا حصہ طلب کیا تھا۔

مقتولین میں سے ۳۳۷۹ عورتوں کو یا تو آگ سے جلا کر مارا گیا یا تیزاب پھینک کر۔

ایک دوسرے پاکستانی روزنامہ ’خبریں‘ میں شائع شدہ ایک رپورٹ کے مطابق پاکستان میں ایک جاگیر دارانہ رسم جاری ہے جس کو ’کارو کاری‘ کہتے ہیں۔ وہ یہ ہے کہ جن عورتوں کے بارہ میں خیال کیا جاتا ہے کہ انہوں نے خاندان کی بے عزتی کی ہے انہیں باقاعدہ ایک رتی تقریب کے طور پر قتل کیا جاتا ہے اور مارنے کے بعد ان کی لاشوں کو غیر رشتہ دار مردوں کے سپرد کر دیا جاتا ہے جو انہیں کہیں دور لے جا کر بیکر کوئی مذہبی رسم ادا کئے زمین میں دبا آتے ہیں۔

مذکورہ بالا صورت حال پر ہندوستان کے اخبار پاؤنڈر کے ایڈیٹر ساجد سعید نے سخت غصہ کا اظہار کرتے ہوئے لکھا ہے: ”یہ ہے وہ پاکستان جس کے بارہ میں دعویٰ کیا جاتا ہے کہ وہ اسلام کے نام پر قائم ہوا تھا جو دوسرے مذاہب کے مقابلہ میں عورتوں کا زیادہ خیال رکھتا ہے اور قابل توجہ قرار دیتا ہے۔ یہ بہت ہی افسوس کی بات ہے کہ باوجود مسلمان ہونے کے پاکستان کے حکام اور جموع اسلام کے بنیادی اصول صداقت اور انصاف کے معاملہ میں ناکام ہو گئے ہیں۔“ (سڈنی مارننگ ہیرلز مورخہ ۲۹ اپریل ۲۰۰۴ء)